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آنها که از تو بهترند
جین آستن، 230سال قبل در غرور و تعصب نوشت: »تنها 
آنها که از ما پایین ترند، مدام درباره ما بد فکر می کنند و بد 
می گویند ... آنها که از ما بهترند، وقتی برای فکر کردن به ما 

ندارند چون فقط به موفقیت خود می اندیشند.«
اگر اهالی فوتبال در ایران، یک بار این کتاب را بخوانند، فوتبال 

بهتری تقدیم ما می کنند. 
فوتبالی که عناصرش مدام درباره هم حرف می زنند، 
موفقیت های حریف را زیر سؤال می برند و نقاط ضعف و 

اشتباهات خود را تحت هیچ شرایطی نمی پذیرند. 
در فوتبال ما یا داور مقصر است، یا زمین چمن و یا 
برگزارکنندگان بازی. زمانی که افشین قطبی وارد این فوتبال 
شد و پس از اولین شکست به کنفرانس رفت و گفت من 
مقصر شکست هستم، دهان همه از فرط تعجب باز مانده 
بود. ما تا آن زمان با چنین واژه ای بیگانه بودیم. نشنیده بودیم 
که سرمربی تیم بازنده هم می تواند مقصر شکست باشد. 
ما در این فوتبال، نیاموخته ایم که می توان از قدرت و شیوه 
بازی حریف هم تعریف کرد. می توان تاکتیک های مناسب تر 
سرمربی حریف را ستود. فوتبال اروپایی را برای تفنن نگاه 
می کنیم و به همین دلیل درس های فراوان آن را اصاً 

نمی بینیم.
در این فوتبال آموخته ایم با صدای بلند به هم بتازیم تا 
بمانیم چون می دانیم این فوتبال، آدم هایی مثل وحید 

هاشمیان بی زبان و مؤدب را می بلعد. 
ما مدام درباره هم حرف می زنیم و بد هم حرف می زنیم 
چون پذیرفته ایم خوب نیستیم که اگر غیر از این بود، راهی 
مناسب تر برای ورود و ابراز وجود در این فوتبال می یافتیم. 
باید تاش کنیم خوب باشیم و بهتر شویم. باید تاش کنیم 
فقط به یک مسیر یعنی موفقیت فکر کنیم؛ اما متأسفانه 
فوتبال ما، این را نمی پسندد. آدم ها باید حاشیه داشته باشند 
تا جذاب شوند... مدام فریاد بزنند تا دیده شوند و همیشه در 

راه تخریب دیگران، چیزی برای گفتن داشته باشند.

خبر سرمقاله

سوژه

مورینیو سکوتش را می شکند
کنفرانس خبری جنجالی در پیش است

ژوزه مورینیو، سرمربی مشهور بنفیکا، پس از مدت ها سکوت، بار دیگر در 
مقابل خبرنگاران قرار خواهد گرفت. این کنفرانس خبری که قرار است 
صبح یکشنبه برگزار شود، فرصتی برای او خواهد بود تا به موضوعات 
مختلف و جنجالی ای که این روزها فضای خبری باشگاه پرتغالی را تحت 

تأثیر قرار داده، پاسخ دهد.
مورینیو در این فصل تنها ۹ کنفرانس خبری اختصاصی با شبکه تلویزیونی 
باشگاه داشته و پس از بازی برگشت مرحله پلی آف لیگ قهرمانان اروپا 

مقابل رئال مادرید نیز با رسانه ها صحبت نکرده بود. 
او مسئولیت پاسخگویی به سؤالات خبرنگاران در دیدارهای رفت و برگشت 
مقابل رئال مادرید را به دستیارش، ژوائو ترالیاو، سپرده بود؛ اقدامی که با 

وجود عدم محرومیت وی، تعجب بسیاری را برانگیخت.
آخرین حضور مورینیو در یک کنفرانس خبری به 2۱ فوریه و پس از پیروزی 

3 بر صفر بنفیکا مقابل آوس بازمی گردد. 
با این حال، در آن نشست نیز او از ورود به حاشیه ها خودداری کرد و به 
عنوان مثال، در پاسخ به سؤالی درباره انتقادها از اظهاراتش پیرامون 
وینیسیوس جونیور، صرفاً به این جمله بسنده کرد: »نمی خواهم درباره اش 

اظهارنظر کنم.«
اکنون و پس از حذف بنفیکا از لیگ قهرمانان اروپا، حواشی مربوط به 
پرستیانی و انتقادهای شدید هواداران از سیدنی به دلیل درخواست پیراهن 
وینیسیوس، موضوعات متعددی وجود دارد که انتظار می رود مورینیو در 

مورد آنها صحبت کند. 
در  قهرمانی  فصل،  این  در  بنفیکا  باقی مانده  هدف  تنها  که  حالی  در 
رقابت های لیگ است و این تیم در حال حاضر در رده سوم جدول قرار 
دارد، هواداران مشتاقانه منتظر شنیدن نظرات سرمربی خود در این مورد 

هستند.
بنفیکا روز دوشنبه در بارسلوس به مصاف ژیل ویسنته خواهد رفت و 
این کنفرانس خبری می تواند پیش زمینه ای برای ارزیابی شرایط روحی و 

تاکتیکی تیم پیش از این دیدار باشد.

 حذف نام فتوحی و پاکدامن
 از جام جهانی ایتالیا

نام دو بازیکن شاخص شمشیربازی ایران از جام جهانی ایتالیا 
حذف شد. جام جهانی شمشیربازی ایتالیا از هفته آینده آغاز 

می شود. 
پیش از این نام هفت بازیکن در لیست ثبت نام ها بود و قرار بود 
نام احمدرضا شهمیری هم اضافه شود اما اکنون با تغییرات صورت 
گرفته نام دو بازیکن حذف شد. علی پاکدامن و محمد فتوحی، 
نفراتی هستند که نام شان از لیست ثبت نام ها حذف شد. به 
این ترتیب این دو بازیکن در جام جهانی ایتالیا حضور ندارند. 
پاکدامن مشکل ویزا داشت که به نظر می رسد حل نشده است و 

فتوحی هم مصدوم بود. 
نیما آقایی، نیما زاهدی، احمدرضا شهمیری، پارسا پورسلمان، 
طاها کارگرپور و حسام مرادی، نفراتی هستند که در جام جهانی 

ایتالیا شرکت می کنند.

هفته  از  شب  دومین  یک/  تیتر   
برتر  لیگ  رقابت های  بیست وسوم 
فوتبال ایران شامگاه دیشب با برگزاری 
چهار دیدار پیگیری شد. در مهم ترین 
فجر  برابر  تهران  استقال  بازی، 
شهیدسپاسی شیراز با نتیجه دو بر یک 
به پیروزی رسید تا سهراب بختیاری زاده 
در نخستین بازی خود پس از بازگشت به 
استقال، سه امتیاز ارزشمند را در کورس 

قهرمانی به دست آورد و بار دیگر صدر 
جدول را در اختیار بگیرد.

 آبی پوشان پایتخت در این دیدار با گل 
سعید سحرخیزان به برتری رسیدند، اما 
در اواخر نیمه نخست و با اشتباه مرگبار 
آدان سیلوا، شاگردان پیروز قربانی به 
گل تساوی دست یافتند تا استقال از 
حفظ برتری خود در نیمه اول بازبماند.  
شاگردان  تاش  مربیان،  نیمه  در 

بختیاری زاده ادامه یافت و آنها با طراحی 
حمات متعدد روی دروازه حریف، در 
پی گشودن قفل دروازه علیرضا رضایی 
بودند؛ اتفاقی که سرانجام در دقیقه ۸۱ با 
گل روزبه چشمی رقم خورد تا سه امتیاز 
ارزشمند این دیدار به حساب استقال 
واریز شود.  در دیگر دیدار مهم دیشب، 
سپاهان اصفهان برابر پیکان تهران 
متوقف شد تا شاگردان محرم نویدکیا 

نیز در هفته بیست وسوم دو امتیاز مهم 
و سرنوشت ساز را از دست بدهند.  در 
دیدار دیگر، چادرملو اردکان مقابل خیبر 
خرم آباد با نتیجه دو بر صفر به پیروزی 
رسید و موفق شد سه امتیاز کامل این 
بازی را به دست آورد. همچنین دیدار 
شمس آذر قزوین و فولاد خوزستان با 
برتری دو بر صفر فولاد خوزستان به 

پایان رسید.

 اوسمار ویرا در نشست خبری پیش از 
بازی پرسپولیس مقابل ذوب آهن گفت: 
یک بازی خیلی مهم پیش رو داریم . 
می خواهیم عملکردمان بهتر از چیزی 
باشد که در بازی های قبلی انتظارش را 
داشتیم. امیدوارم با ثبت این عملکرد، 
نتیجه بهتری هم بگیریم. به خاطر 
نتایج اخیر ناراحت و غمگین هستیم. 
در این زمان ها هست که بازیکنانی 
که در پرسپولیس بازی کرده و فشار را 
تحمل می کنند به بزرگی این تیم پی 
می برند. بازیکنان و مربیان بزرگ آنهایی 
هستند که در زمان هایی که تحت فشار 

و استرس هستند، بهترین عملکرد را 
داشته باشند. می دانیم ذوب آهن به چه 
شکلی بازی می کند و در این هفته روی 
سبک بازی این تیم خیلی کار کردیم. 
امیدوارم با عملکردی خوب، 3 امتیاز را 

کسب کنیم.
سرمربی پرسپولیس در مورد همراهی 
سروش رفیعی و امین کاظمیان در سفر 
به اصفهان و احتمال استفاده از این 2 
بازیکن مقابل ذوب آهن، گفت: باشگاه 
بیانیه داده و گفته مسائل داخل باشگاه 
را درون خود باشگاه حل می کنیم. وقتی 
بازیکنی با ما به سفر می آید، یعنی آماده 

بازی کردن است. اوسمار درباره اینکه 
روزی که به پرسپولیس بازگشت، تصور 
می کرد اختاف بین تیم ها در جدول تا 
این حد کم باشد و به هواداران تیمش 
قول کسب چه رتبه ای در پایان فصل 
اینکه  از  قبل  داد:  توضیح  می دهد، 
سرمربیگری پرسپولیس را قبول کرده و 
به ایران بیایم، نتایج لیگ ایران را دنبال 
کرده و به اعضای کادرفنی  خود می گفتم 
امسال شرایط لیگ ایران خیلی عجیب 
است. وی ادامه داد: 2۵ درصد بازی ها 
باقی مانده و از الان نمی توان قولی داد. 
دیدارهای سختی پیش رو داشته و انتظار 

داریم با عملکرد خوب، امتیازهای لازم را 
به دست آوریم. بازی های سختی است 
و نزدیک دیدارهای پایانی می توان گفت 

ممکن است چه رتبه ای کسب کنیم.
سرمربی پرسپولیس درباره شرایط بد 
ذوب آهن در جدول، توضیح داد: این 
سؤال نکته خوبی دارد که هر 2 تیم به 3 
امتیاز نیاز دارند. در ابتدای صحبت های 
خود گفتم بازیکنان بزرگ وقتی در 
روزهای سخت و تحت فشار هستند 
می توانند خودشان را نشان بدهند. هر 
تیمی با آرامش بازی کند می تواند نتیجه 

. بگیرد

اوسمار: بازیکن بزرگ تحت فشار بهترین عملکرد را خواهد داشت

نبرد جذاب ایتالیایی ها

 باشگاه گفت مشکلات را در تیم حل می کنیم

قرعه کشی یک هشتم نهایی لیگ اروپا

علی جوادی
روزنامه‌نگار
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 پولش را ندهند 
به فیفا شکایت می کند

بخشش مصلحتی 
یاغیان سرخ

ساپینتو به دنبال طلب 800 هزار دلاری سروش و کاظمیان به تمرین برگشتند

برای برگزاری بازی های 
تدارکاتی حق انتخاب نداریم

 امنیت فوتبال 
زیر سایه اختلافات داخلی

نبردهای تکراری

هاشم نژاد عصای دست 
مدعی قهرمانی

پرسپولیس در اصفهان 
جوان می شود؟

مجید جلالی در گفت و گو با ایران ورزشی

تأثیر اختلال بودجه امریکا بر جام جهانی

هشت نکته از مرحله یک هشتم لیگ قهرمانان 

ستاره ای که برای تراکتور تعیین کننده است

شاید تنها راه اوسمار برای فرار از بحران

قلعه‌نویی‌در‌انتخاب‌برخی‌از‌بازیکنان‌تردید‌دارد

خارجی‌های‌سرخپوشان‌گران‌اما‌ناکارآمد

‌قدردانی‌رئیس‌فیفا‌از‌فدراسیون‌ایران

‌بارسلونا‌-‌نیوکاسل؛‌یک‌نبرد‌کلاسیک
سیتی‌-‌رئال‌مادرید؛‌همان‌همیشگی

ربیعی:‌من‌به‌فرمول‌تاکتیکی‌تیم‌دست‌نمی‌زنم
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رقابت های لیگ  نهایی  قرعه کشی مرحله یک هشتم 
اروپا روز جمعه در مقر اتحادیه فوتبال اروپا در شهر نیون 
سوییس برگزار شد تا مسیر تیم ها در ادامه این مسابقات 
مشخص شود. در این مرحله، هشت تیم برتر مرحله 
لیگ به همراه هشت تیمی که از مرحله پلی آف حذفی 
صعود کرده اند، حضور دارند و بر اساس قرعه انجام  
شده، دیدارهای مرحله یک هشتم نهایی شکل گرفت. 

بر اساس این قرعه کشی، تیم فرنتس واروش مجارستان 
به مصاف براگا پرتغال می رود و پاناتینایکوس یونان نیز 
مقابل رئال بتیس اسپانیا قرار خواهد گرفت. در دیگر 
دیدارها، خنک بلژیک با فرایبورگ آلمان روبه رو می شود و 
سلتاویگوی اسپانیا برابر لیون فرانسه صف آرایی می کند. 
همچنین اشتوتگارت آلمان باید برابر پورتوی پرتغال به 
میتیلند  با  انگلیس  ناتینگهام فارست  و  برود  میدان 

دانمارک دیدار خواهد کرد. یکی از جذاب ترین مسابقات 
این مرحله نیز تقابل دو تیم ایتالیایی بولونیا و رم خواهد 
با استون ویا  لیل فرانسه  نیز  بود. در آخرین دیدار 

انگلیس روبه رو می شود.
و  رفت  دیدارهای  می دهد  نشان  شده  اعام   برنامه 
برگشت مرحله یک هشتم نهایی لیگ اروپا در روزهای ۱2 

و ۱۹ مارس)2۱ و 2۸ اسفند( برگزار خواهد شد.

تراکتور- گل گهر

شمس آذر- فولاد 

خیبر خرم آباد- چادرملو

پیکان- سپاهان

استقلال-فجر سپاسی

لومینیوم  مس رفسنجان – آ

18:45

0-1

1-2

2-0

2-0

0-0

 ذوب آهن – پرسپولیس

19:15
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  قدردانی رئیس فیفا 
از فدراسیون ایران

 جیانی اینفانتینو رئیس فدراسیون جهانی فوتبال 
به مناسبت دهمین سال انتخابش به عنوان 
رئیس این نهاد، با ارسال نامه ای رسمی به رؤسای 
۲۱۱ فدراسیون عضو ـ از جمله رئیس فدراسیون 
فوتبال جمهوری اسلامی ایران - گزارشی از عملکرد 
یک دهه اخیر خود ارائه کرد و از همراهی آنها 

قدردانی نمود.
 او در این نامه که از زوریخ و همزمان با سالگرد 
۲۶ فوریه ۲۰۱۶ منتشر شده، یادآور شده است که 
در زمان انتخابش، فیفا با بحرانی جدی در زمینه 
اعتبار، حکمرانی و اعتماد عمومی روبه رو بود؛ 
بحرانی که به گفته او موجودیت این سازمان را 

تهدید می کرد.
 اینفانتینو تأکید کرده کنگره فوق العاده آن سال 
نقطه عطفی در تاریخ فیفا بود و فدراسیون های 
عضو با تصمیمی جمعی، مسیر تازه ای مبتنی 
بر اصلاحات ساختاری، شفافیت و توسعه 
جهانی فوتبال ترسیم کردند. اینفانتینو در 
این نامه به کشورهای عضو فیفا، مروری بر 
مهم ترین دستاوردهای یک دهه اخیر این نهاد 
داشت و از رشد قابل توجه حمایت های مالی 
و ساختاری خبر داد. او افزایش چندبرابری 
 ،»FIFA Forward« کمک ها از طریق برنامه
اجرای طرح استعدادیابی جهانی، تقویت مدیریت 
 ،VAR و زیرساخت های فدراسیون ها، گسترش
ارتقای شفافیت مالی و توسعه مسابقات ملی 
و باشگاهی را از مهم ترین اقدامات برشمرد. 
همچنین به بسته حمایتی دوران کرونا اشاره 
کرد. اینفانتینو تأکید کرد این موفقیت ها حاصل 
کار جمعی است و امیدوار است در کنگره آینده در 

ونکوور کانادا قدردانی کند.
 

 مقررات فیفا
 عامل تغییر میزبانی جام؟

 در تازه ترین گزارش درباره جام جهانی ۲۰۲۶ و 
نگرانی های امنیتی در مکزیک، مشخص شد که 
مقررات رسمی فیفا شامل بندی است که می تواند 
نقش کلیدی در واکنش به هر بحران احتمالی ایفا 
کند. طبق این بند، فدراسیون جهانی فوتبال مجاز 
است »یک یا چند مسابقه یا حتی کل تورنمنت را 
در صورت وجود دلایل امنیتی، به تشخیص خود 
لغو، تغییر زمان یا مکان دهد«؛ بندی که فیفا 
اختیار کامل برای این تصمیم را به دست می دهد 
و شامل نگرانی های مرتبط با سلامت، ایمنی یا 
امنیت نیز هست. این ماده قانونی در حالی مورد 
توجه قرار می گیرد که در هفته های اخیر نگرانی ها 
درباره حضور کارتل های مواد مخدر در اطراف 
شهر گوادالاخارا - یکی از میزبان های چهار دیدار 
جام جهانی - افزایش یافته است، پس از کشته 
شدن رهبر یکی از این گروه ها که به واکنش های 

خشونت آمیز انجامیده است.
 در عین حال، فیفا و جیانی اینفانتینو به طور رسمی 
اعلام کرده اند که همچنان به توانایی مقامات 
مکزیکی برای تأمین امنیت این رویداد اعتماد 
دارند و فعلاً برنامه ای برای تغییر میزبانی ندارند، اما 
این بند قانونی می تواند در صورت تشدید شرایط، 
به عنوان پشتوانه حقوقی تغییر محل بازی ها به 

کار رود.
 

نشویل، میزبان سامورایی ها
 شهر نشویل به عنوان یکی از قطب های رو به رشد 
فوتبال در امریکا، به عنوان شهر مقصد سامورایی ها 
انتخاب شد تا تیم ملی فوتبال ژاپن در جام 
جهانی ۲۰۲۶ از تابستان امسال در آن اردو بزند. 
فدراسیون فوتبال ژاپن محل تمرین و پایگاه خود 
را در مرکز تمرینی نشویل اس سی در منطقه آنتیوک 
برگزیده که یکی از پیشرفته ترین کمپ های تمرینی 
ایالات متحده است و امکانات کامل برای آماده سازی 

دارد.  تیم ها 
بر اساس برنامه، تیم ژاپن در این کمپ اقامت 
خواهد کرد و زمانی که برای مسابقات به شهرهای 
میزبان در امریکا، کانادا و مکزیک سفر نمی کند، در 

نشویل خواهد بود.
 این انتخاب نشان از اهمیت رو به رشد این شهر در 
چشم فیفا و فدراسیون های فوتبال دارد، شهری که 
علاوه بر فوتبال، به واسطه فرهنگ و موسیقی خود 
هم در سطح جهانی شناخته شده است. اردوی 
تیم ملی کشورمان در این مسابقات نیز در آریزونا 

برگزار خواهد شد.
 

ونکوور رنگ و بوی فوتبالی گرفت
 شهر ونکوور یکی از میزبان های جام جهانی ۲۰۲۶ 
این روزها رنگ و بوی فوتبال به خود گرفته است. 
بر اساس گزارش ها، نصب تابلوها و علامت های 
رسمی این تورنمنت در نقاط مختلف مرکز شهر آغاز 
شده و با استفاده از برندینگ جهانی فیفا در حال 
گسترش است تا ونکوور آماده میزبانی از هواداران 

و تیم ها شود. 
این اقدام که بخشی از آماده سازی های گسترده 
برای بزرگ ترین رویداد فوتبال جهان به شمار 
می رود، نشان دهنده برنامه ریزی دقیق مقامات 
شهری و فدراسیون جهانی فوتبال برای فراهم کردن 
فضایی جذاب، حرفه ای و منطبق بر استانداردهای 

 . ست ا فیفا 
تصاویر منتشرشده از خیابان ها و ساختمان های 
شهر نیز حکایت از نصب گسترده علائم تورنمنت 
دارد؛ علامت هایی که از حالا نشان می دهد ونکوور 
در ماه های آینده تبدیل به یکی از قطب های فوتبال 

جهان خواهد شد.

روزهای سرنوشت ساز گیتی پسند و مس سونگون

جنگ قهرمانی به هفته آخر رسید

اختلال در بودجه  فدرال امریکا حالا از یک دعوای سیاسی 
صرف فراتر رفته و به دردسری جدی برای میزبانی جام 
جهانی ۲۰۲۶ تبدیل شده است؛ تورنمنتی که قرار بود 
نشان دهنده توان امنیتی و اجرایی ایالات متحده باشد 
اما حالا در سایه تعطیلی بخشی از دولت و توقف منابع 
مالی وزارت امنیت داخلی، با ابهام های جدی روبه رو شده 
است. آنچه در واشنگتن میان دموکرات ها و جمهوریخواهان 
جریان دارد، مستقیماً برنامه ریزی شهرهای میزبان را 
تحت تأثیر قرار داده و حتی پای جام جهانی را به جدال 
حزبی کشانده است. ماجرا از جایی آغاز شد که سنا بر 
سر تأمین بودجه وزارت امنیت داخلی امریکا یعنی وزارت 
امنیت داخلی ایالات متحده به توافق نرسید. این وزارتخانه 
مجموعه ای گسترده از وظایف از امنیت فرودگاه ها و کنترل 
مرزها گرفته تا مدیریت بحران های طبیعی را بر عهده دارد. 
در نتیجه توقف بودجه تنها یک مشکل اداری نیست؛ بلکه 

مستقیماً ساختارهای امنیتی کشور را کند کرده است.
برای جام جهانی، نقش کلیدی برعهده آژانس مدیریت 
بحران فدرال است؛ نهادی که مسئول توزیع ۶۲۵میلیون 
دلار بودجه امنیتی مصوب کنگره برای شهرهای میزبان 
است. این بودجه سال گذشته در قالب لایحه ای که توسط 
دونالد ترامپ امضا شد به تصویب رسید، اما با گذشت 
ماه ها هنوز مجوز نهایی پرداخت آن صادر نشده است. 
اکنون با تعطیلی بخشی از دولت بسیاری از کارمندان این 
آژانس به مرخصی اجباری رفته اند و روند بررسی و پرداخت 
کمک ها عملاً متوقف شده است. این تأخیر دقیقاً در زمانی 
رخ داده که شهرها باید قراردادهای چندمیلیون دلاری برای 
تجهیزات امنیتی، سامانه های نظارتی، پهپادهای ضدتهدید 
و خدمات لجستیکی امضا کنند. بدون تضمین رسمی 
دولت فدرال، امضای چنین قراردادهایی برای مدیران 
شهری ریسک بزرگی محسوب می شود. بسیاری از این 
خریدها نیز زمان بر هستند و نمی توان آنها را در هفته های 

پایانی انجام داد.
در این میان، مقام های سیاسی همدیگر را مقصر می دانند. 
کریستی نوم، وزیر امنیت داخلی، دموکرات ها را متهم کرده 
که با مخالفت با بودجه، امنیت رویدادی چون جام جهانی 
را به خطر انداخته اند. او هشدار داده هرچه وزارتخانه بیشتر 
بدون بودجه بماند، آمادگی کشور برای مقابله با تهدیدات 
کمتر می شود. در مقابل، نمایندگان دموکرات می گویند 
بودجه از ماه ها پیش تصویب شده و دولت می توانسته 
آن را آزاد کند و اکنون عمداً موضوع را سیاسی کرده است. 
نتیجه این جدال، بلاتکلیفی کامل برای شهرهای میزبان 
است. مسئولان محلی در جلسات مشترک با کاخ سفید 
و فدراسیون بین المللی فوتبال هنوز پاسخ روشنی درباره 
زمان دریافت پول نگرفته اند. برخی شهرها نگرانند که 
اگر منابع دیر برسد، مجبور شوند هزینه ها را از بخش های 
دیگر جبران کنند؛ اقدامی که می تواند به حذف یا کوچک 
شدن برنامه های جانبی مانند جشنواره های هواداری منجر 
شود. برای مثال، مسئولان شهر میامی هشدار داده اند 
اگر طی هفته های آینده تکلیف بودجه مشخص نشود، 
برنامه ریزی امنیتی »فاجعه بار« خواهد شد. در نیوجرسی 
نیز نگرانی ها بالاست، بویژه اینکه فینال جام جهانی قرار 
است در مت لایف استادیوم برگزار شود؛ ورزشگاهی که 
نیازمند بالاترین سطح حفاظت است. حتی در شهرهایی 
مثل بوستون نیز اختلاف بر سر چندمیلیون دلار، میزبانی 
مسابقات را در هاله ای از ابهام قرار داده است. با این 
حال، برخی منابع نزدیک به کمیته های برگزاری معتقدند 
نگرانی ها کمی بزرگنمایی شده است. به گفته آنها، بیشتر 
شهرها انتظار دارند پول در نهایت به صورت بازپرداختی 
پرداخت شود و اصل امنیت مسابقات تهدید نخواهد 
شد. اما همین نبود قطعیت، روند خرید تجهیزات و عقد 
قراردادها را کند کرده و فشار روانی قابل توجهی بر مدیران 
وارد کرده است. در واقع، مسأله اصلی نه نبود پول، بلکه 
نبود تضمین رسمی است. وقتی بیش از یک چهارم بودجه 
صدها میلیون دلاری هر شهر از منابع فدرال تأمین می شود، 
هیچ مدیری حاضر نیست بدون چراغ سبز دولت، تعهد 
مالی سنگین بدهد. به همین دلیل، دعوای سیاسی 
واشنگتن حالا مستقیماً وارد زمین فوتبال شده است. جام 
جهانی ۲۰۲۶ قرار بود نماد هماهنگی و قدرت سازماندهی 
امریکا باشد؛ اما فعلاً به نمونه ای از تأثیر سیاست بر ورزش 
تبدیل شده است. اگر این بن بست ادامه پیدا کند، شاید 
مسابقات برگزار شود، اما در پشت صحنه با فشار، اضطراب 
و تصمیم های دقیقه نودی همراه خواهد بود؛ چیزی که 

هیچ میزبان بزرگی نمی خواهد تجربه کند.
 

جنگ قهرمانی در لیگ برتر فوتسال به مرحله ای 
رسیده که دیگر هیچ تیمی حق اشتباه ندارد. رقابت 
نفسگیر بین دو مدعی اصلی، گیتی پسند اصفهان و 
مس سونگون ورزقان، حالا به هفته پایانی کشیده 
شده و هر دو تیم با گلباران رقبا نشان داده اند قصد 
ندارند حتی یک میلی متر عقب نشینی کنند. جدول 
بیش از هر زمان دیگری شبیه یک میدان نبرد است؛ 
جایی که تفاضل گل، روحیه و حتی فشار روانی 

می تواند سرنوشت جام را تعیین کند.
گیتی پسند عصر این هفته با نمایشی مقتدرانه، 
عرشیاآذربایجان شهرقدس را با نتیجه ۶بریک در هم 
کوبید. شاگردان کشاورز از همان دقایق ابتدایی با 
پرس شدید و گردش سریع توپ، بازی را یک طرفه 
کردند و اجازه ندادند حریف حتی به بازگشت 
فکر کند. خط حمله متنوع و استفاده از ضربات 
ایستگاهی، همان ویژگی ای است که گیتی پسند را در 
هفته های پایانی به تیمی بی رحم تبدیل کرده؛ تیمی 
که وقتی جلو می افتد، دیگر رحم نمی کند. حالا با 
این نتیجه گیتی پسند با ۶۲ امتیاز در صدر جدول 
قرار گرفته و سرنوشت قهرمانی در دستان این تیم 

پرافتخار فوتسال کشور قرار دارد.
در سوی مقابل، مس سونگون هم پاسخی کوبنده 
داد. پیروزی 7بر3 مقابل پردیس قزوین نشان داد 
نارنجی پوشان نه تنها از کورس عقب نیفتاده اند، 
بلکه از نظر هجومی حتی خطرناک تر هم شده اند. 
مس سال هاست به عنوان تیمی شناخته می شود 
که در بزنگاه ها شخصیت قهرمانی دارد؛ تیمی با تجربه 
بازی های بزرگ که از فشار نمی ترسد. برد پرگل در 
قزوین بیشتر از آنکه نمایشی باشد، اعلام آمادگی 
برای هفته آخر بود. آنها با پیروزی 7بریک در این 
هفته، ۶۱ امتیازی شدند و خود را آماده هفته پایانی 
لیگ و لغزشی احتمالی از سوی گیتی پسند می کنند.
نکته جالب اینجاست که هر دو مدعی، در مقطع 
حساس فصل به اوج آمادگی رسیده اند. نه خبری 
از لغزش های عجیب است و نه افت بدنی. همین 
موضوع رقابت را جذاب تر کرده، چون قهرمان احتمالاً 
با یک اشتباه کوچک یا حتی یک گل دیرهنگام 
مشخص می شود. در چنین شرایطی، جزئیات 
تعیین کننده اند؛ از مدیریت زمان گرفته تا استفاده 
از نیمکت. معادلات هفته پایانی اما پیچیدگی خاصی 
دارد. گیتی پسند باید در خانه پالایشگاه نفت شازند 
به میدان برود؛ تیمی که خودش برای بقا می جنگد. 

همین مسأله بازی را از یک مسابقه معمولی خارج 
می کند. شازندی ها برای فرار از سقوط نیاز به امتیاز 
دارند و انگیزه شان کمتر از یک فینال نیست. بنابراین 
گیتی پسند با حریفی روبه رو می شود که چیزی برای 
از دست دادن ندارد؛ خطرناک ترین نوع رقیب. از آن 
طرف، مس سونگون میزبان شهرداری ساوه است؛ 
تیمی که او هم سایه سقوط را بالای سرش می بیند. 
این یعنی مس هم کار آسانی نخواهد داشت. تیم های 
در خطر سقوط معمولاً بسته و جنگنده بازی می کنند 
و می توانند برنامه های تاکتیکی مدعیان را بهم بریزند. 
پس تصور یک پیروزی ساده برای مس، خوش بینانه 
است. البته که شهرداری ساوه با ۲۲ امتیاز شانس 
خوبی برای بقا دارد و رقابت اصلی بقا، بین پالایش 
نفت شازند با ۲۰ امتیاز و بهشتی سازه با ۱۹ امتیاز 
خواهد بود؛ جوادالائمه شهرکرد نیز پیش تر با کسب 

تنها ۴ امتیاز سقوطش قطعی شده است.
می تواند  هم  بازی  سبک  در  مدعی  دو  تفاوت 
تعیین کننده باشد. گیتی پسند بیشتر به مالکیت 
توپ و بازی ترکیبی تکیه دارد و سعی می کند با صبر، 

دروازه حریف را باز کند.
 در مقابل، مس سونگون سریع تر و مستقیم تر حمله 
می کند و از ضدحمله ها بیشترین بهره را می برد. 
اگر بازی ها گره بخورد، شاید همین تفاوت فلسفه 
تاکتیکی سرنوشت جام را رقم بزند. در نهایت، لیگ 
امسال به همان چیزی تبدیل شده که هواداران 
می خواستند؛ رقابتی تا آخرین سوت. نه قهرمان از 
پیش مشخص است و نه تیم سقوط کننده قطعی. 
همه چیز در ۴۰ دقیقه پایانی خلاصه می شود. جایی 
که یا گیتی پسند جشن می گیرد یا مس سونگون 
دوباره تاج را بر سر می گذارد. یک دوئل تمام عیار؛ 

مرگ و زندگی برای جام.

گزارش نیویورک تایمز از تأثیر اختلال بودجه امریکا بر جام جهانی 

امنیت فوتبال زیر سایه اختلافات داخلی 

مجید جلالی در گفت و گو با ایران ورزشی۱۰۳ روز تا جام جهانی 

برای برگزاری بازی های تدارکاتی حق انتخاب نداریم
قلعه نویی در انتخاب برخی از بازیکنان تردید دارد

تکلیف حریفان تدارکاتی تیم ملی 
تا زمان آغاز مسابقات جام جهانی 
۲۰۲۶ مشخص شد و قرار بر این 
است که شاگردان امیرقلعه نویی در 
فیفادی های پیش رو با 3تیم نیجریه، 
کاستاریکا و پورتوریکو بازی کند. در 
این بین کارشناسان فوتبال معتقد 
هستند که بازی تیم ملی با نیجریه 
از میان این 3حریف، می تواند دیدار 
تدارکاتی خوبی باشد. این در حالی 
است که زمان زیادی به آغاز مسابقات 
جام جهانی باقی نمانده است و طبق 
قرعه کشی انجام شده، تیم ملی در 
مرحله گروهی باید به مصاف تیم های 

بلژیک، مصر و نیوزلند برود.
مجید جلالی، کارشناس فوتبال در 
خصوص بازی های تدارکاتی در نظر 
گرفته شده برای تیم ملی به »ایران 
ورزشی« گفت: »بازی با این سه 
تیم انتخاب نیست چراکه ما برای 
در نظر گرفتن حریف تدارکاتی حق 
انتخاب نداریم و این شرایط تیم ملی 
را سخت می کند. ما برای برگزاری 
بازی های تدارکاتی باید با کشورهای 
زیادی مکاتبه می کردیم و می دیدیم که 
کدام یک از کشورها با ما بازی خواهند 
کرد. البته این کار را فدراسیون فوتبال 
انجام داد اما کشورهای دیگر همکاری 

لازم را نداشتند.«

او با اشاره به این موضوع که بازی با 
نیجریه می تواند مؤثر باشد، افزود: 
»نیجریه حریف خوبی است و این 
بازی تدارکاتی می تواند مشکلات تیم 
ملی را نشان دهد تا کادرفنی برای 
پوشش این مشکلات اقدام کند. 
ما نیاز داریم که بازیکنان تیم ملی 
در نقطه دفاعی به هماهنگی دست 
یابند و در واقع مجموعه تیم ملی 
دفاع کردن را بیاموزد. رسیدن به این 
موضوع نیازمند برگزاری بازی های 
تدارکاتی مثل بازی با نیجریه است.«

این کارشناس فوتبال در ادامه بیان 
داشت: »نیجریه جزو تیم های خوب 
است و از نظر من بازی تیم ملی با 
این تیم می تواند مثمرثمر باشد. 
همان طور که گفتم ما شرایط انتخاب 
برای بازی تدارکاتی را نداریم و باتوجه 
به این موضوع همین که این بازی ها 
برای تیم ملی درنظر گرفته شده، 
خوب است. در واقع بازی با تیم 
کاستاریکا هم از اینکه هیچ بازی 
تدارکاتی ای برگزار نکنیم، بهتر است.«

جلالی تصریح کرد: »بازی با پورتوریکو 
به منظور رسیدن به انسجام تیمی 
برگزار می شود و این هم می تواند به 
تیم ملی کمک کند. ما برای برگزاری 
بازی های تدارکاتی اگر بخواهیم یک 
نموداری داشته باشیم، باید در ابتدا 
بازی با تیم های سخت را برگزار کنیم و 
هرچه به مسابقات جام جهانی نزدیک 
می شویم، با تیم های متوسط بازی 
کنیم، این سیری است که باید توسط 
ما رعایت شود چراکه برنامه ریزی 
تیم های دیگر به همین صورت است 
و باتوجه به حریفان تدارکاتی تیم ملی 

با آنالیز در 
برخی از 

پست ها به 
این نتیجه 

می رسیم 
که تیم ملی 

در آنجا با 
کمبود شدید 
مواجه است. 
قلعه نویی در 

انتخاب برخی 
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تردید دارد و 
بازیکن خوب 
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مصاحبه

می توان گفت که این موضوع تاحدی 
رعایت شده است.«

او در خصوص مشکلات دفاعی تیم 
ملی که در واقع ضعف اصلی تیم ملی 
محسوب می شود، افزود: »نقطه برتری 
تیم ملی در خط حمله است و باید 
برای رفع مشکلات خط دفاعی چاره ای 
بیندیشیم. تیم ملی در خط دفاعی هم 
از نظر نفرات در مضیقه است و هم تا 
حدی باید به هماهنگی در دفاع تیمی 
برسد، وقتی ما در انتخاب نفرات در 

دفاع چپ، راست و همچنین دفاع 
مرکزی به جمع بندی نمی رسیم باید 
انرژی تیم را از خطوط دیگر صرف دفاع 
تیمی کنیم و چاره ای جز این نداریم.«
این پیشکسوت فوتبال علاوه بر این 
در خصوص دروازه بان های تیم ملی 
و عملکرد نه چندان خوب علیرضا 
بیرانوند، گلر شماره یک تیم ملی در 
بازی های اخیر هم گفت: »بیرانوند در 
حال نزول است و باید برای انتخاب 
دروازه بان اصلی تیم ملی فکر بیشتری 

کنیم تا نفر خوبی را در این خط 
داشته باشیم. این در حالی است که 
در دوره های گذشته جام جهانی در 
این خط مشکل زیادی نداشتیم اما 
باید برای جام جهانی پیش رو بیشتر 

در خط دروازه تمرکز کنیم.«
جلالی در پایان در خصوص ترکیب 
تیم ملی این گونه صحبت کرد: »با 
آنالیز در برخی از پست ها به این 
نتیجه می رسیم که تیم ملی در 
آنجا با کمبود شدید مواجه است. 

از  برخی  انتخاب  در  قلعه نویی 
بازیکنان تردید دارد و بازیکن خوب 
در ۴پست را به سختی می توانیم پیدا 
کنیم. با وجود فاصله اندک تا جام 
جهانی اما قلعه نویی حق دارد دست 
به تغییر در لیست تیم ملی بزند. 
باشگاه ها از ساخت بازیکن غافل 
شده اند و نیاز به یک تغییر نگرش 
گسترده در پرورش استعداد داریم 
که البته این موضوع زمان بر است و 

به یک برنامه خوب نیاز دارد.«
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هفته  در  چهارشنبه  شامگاه  شباب الاهلی 
هجدهم لیگ برتر امارات شبی پرتنش را در 
ورزشگاه زعبیل پشت سر گذاشت. دیدار برابر 
الوصل برای صدرنشینی حیاتی بود و شاگردان 
این تیم تا دقایق پایانی خطر از دست دادن 
امتیاز کامل را احساس می کردند، اما در نهایت 
تساوی یک بریک، نتیجه ای بود که هم شکست 
را از سرخپوشان دور کرد و هم آنها را دوباره بالاتر 
از العین در صدر جدول نشاند. در شبی که 
بازی گره خورده بود و موقعیت ها یکی پس از 

دیگری از دست می رفت، نام یک بازیکن بیش 
از همه به چشم آمد؛ سعید عزت اللهی. هافبک 
ملی پوش ایرانی بار دیگر نشان داد چرا این 
روزها به مهره ای غیرقابل  جایگزین در ترکیب 
شباب الاهلی تبدیل شده است. او در شلوغی 
محوطه جریمه، با یک چرخش سریع و ضربه ای 
دقیق، توپ را از میان مدافعان عبور داد و دروازه 
الوصل را باز کرد؛ گلی که هم ارزش فنی داشت و 
هم از نظر روحی تیمش را به بازی برگرداند. این 
گل ادامه روندی بود که طی هفته های گذشته 

از عزت اللهی دیده ایم؛ بازیکنی که هر بار در 
بزنگاه ها گره از کار تیمش باز می کند.

عزت اللهی پیش از این نیز مقابل خورفکان در 
جام ریاست جمهوری گل زده بود و در لیگ برابر 
عجمان پاس گل داد. همچنین دروازه تیم های 
دباالفجیره، شارجه و الظفره را باز کرده تا آمار 
پنج گل و یک پاس گل در شش مسابقه رسمی 
پیاپی را ثبت کند؛ آماری که برای یک هافبک 
میانی، بیش از هر چیز از تأثیرگذاری و بلوغ 
فنی خبر می دهد. با چنین فرمی، طبیعی 

است که نگاه ها به اردوی تیم ملی دوخته شود. 
عزت اللهی حالا یکی از آماده ترین لژیونرهای 
فوتبال ایران به شمار می رود و می تواند در 
بازی های دوستانه برابر نیجریه و کاستاریکا 
مهره ای کلیدی باشد؛ مسابقاتی که نقش مهمی 
در تعیین ترکیب اصلی برای جام جهانی ۲۰۲۶ 
خواهند داشت. اگر همین روند ادامه پیدا کند، 
شماره۶ تیم ملی نه تنها مسافر قطعی جام 
جهانی است، بلکه می تواند یکی از ستون های 

اصلی خط میانی ایران باشد.

عزت اللهی با فرم ایده آل به تیم ملی می رسد

بازگشت شماره ۶ به اوج

محمد محمدی سدهی
خبر نگار



خبر

 شکست مقصودلو 
در شطرنج مسترز پراگ

پرهام مقصودلو شماره یک شطرنج ایران در 
اولین مسابقه خود در مسابقات بین المللی پراگ 
شکست خورد. پرهام مقصودلو در دور نخست 
پیکارهای بخش استادان )مسترز( جشنواره 
بین المللی شطرنج پراگ برابر دیوید ناوارا تن 
به شکست داد. دیوید ناوارا، استاد بزرگ اهل 
چک، متولد ۲۷ مارس ۱۹۸۵ است و در سال 
۲۰۰۲ عنوان استاد بزرگی را از فیده دریافت کرده 
است. این جشنواره از روز چهارشنبه در جمهوری 
چک آغاز شده و تا جمعه ۱۵ اسفند ادامه دارد. 
رقابت های بخش مسترز در ۹ دور و به صورت 

کلاسیک برگزار می شود.

سرمربی تیم هندبال نوجوانان 
مشخص شد

اعضای کادرفنی تیم هندبال نوجوانان پسر ایران 
از سوی فدراسیون معرفی شدند. با توجه به در 
پیش بودن مسابقات هندبال قهرمانی نوجوانان 
پسر آسیا در سال ۱۴۰۵ و با تصمیم کمیته فنی، 
فدراسیون هندبال سرمربی این تیم  را معرفی 
کرد. بر این اساس محمدرضا رجبی طی حکمی 
از سوی علیرضا پاکدل رئیس فدراسیون به 
عنوان سرمربی تیم هندبال نوجوانان پسر 
منصوب شد. همچنین عزیز نوربهبهانی به 
عنوان مربی، علی رحیمی کازرونی به عنوان 
مربی دروازه بانان و حسین رجبی به عنوان 
سرپرست تیم هندبال نوجوانان پسر معرفی 

. ند شد

 نایب قهرمانی 
نماینده موی تای ایران در ابوظبی

حسین کرمی نماینده وزن ۸۰ کیلوگرم موی تای 
ایران در رقابت های فستیوال شیخ زاید ابوظبی 

موفق به کسب مدال نقره شد.
 فستیوال شیخ زاید که همزمان با ماه مبارک 
رمضان در ابوظبی برگزار شد، مجموعه ای از 
برنامه های فرهنگی، هنری و ورزشی را شامل 

می شود.
 در بخش ورزشی این فستیوال، رقابت هایی 
در رشته های فوتبال، بسکتبال سه نفره، پدل، 
جوجیتسو و … برگزار شد که موی تای یکی از 

آنها بود. 
در وزن ۸۰ کیلوگرم، حسین کرمی در نخستین 
دیدار خود برابر نماینده ازبکستان به پیروزی 
رسید و به فینال راه یافت. او در دیدار پایانی 
مقابل نماینده مصر شکست خورد و مدال نقره 

را به دست آورد.

هفته دوازدهم لیگ برتر هندبال بانوان
صدر به سپاهان رسید

هفته دوازدهم رقابت های لیگ برتر هندبال 
بانوان در شرایطی پیگیری شد که سپاهانی ها 
از توقف سنگ آهن نهایت استفاده را بردند و 
مجدداً به صدر جدول رده بندی لیگ برگشتند. 
در نخستین دیدار این هفته سپاهان اصفهان به 
مصاف آذرخش هرمزگان، تیم قعرنشین جدول 

رده بندی رفته بود. 
در این مسابقه پرگل نهایتاً این زردپوشان 
اصفهانی بودند که با نتیجه ۳۶ بر ۲۰ از سد 
حریف گذشتند و دو امتیاز دیگر را به حساب 
خود واریز کردند. سپاهان با این برد و با توجه 
به توقف سنگ آهن بافق، مجدداً به صدر جدول 

رده بندی برگشت. 
در کرج،  کسری گرمدره البرز دومین پیروزی 
فصل خود را مقابل نامی نو اصفهان دشت کرد. 
این پیروزی که با نتیجه ۳۲-۳۶ رقم خورد، 
اولین امتیازات تیم کسری در نیم فصل دوم را 
به حساب این تیم واریز کرد و شکستی دور از 
انتظار را برای نامی نو به ثبت رساند که هفته 
گذشته استقلال تهران را از پیش رو برداشته بود. 
حساس ترین بازی  هفته اما در بافق برگزار شد؛ 
جایی که سنگ آهن بافق برای تداوم صدرنشینی 
به نبرد با نفت و گاز گچساران رفته بود. در این 
بازی مهیج، پایاپای و نفسگیر در نهایت دو تیم 
به تساوی رضایت دادند و بازی با نتیجه ۲۹-۲۹ 

به پایان رسید. 
این اولین تساوی فصل سنگ آهن بود و این 
تیم هم امتیاز با سپاهان و به علت تفاضل 
کمتر نسبت به این تیم در جایگاه دوم قرار 
گرفت. حالا رقابت  برای قهرمانی بین سپاهان، 
سنگ آهن و نفت و گاز آن هم در فاصله دو هفته 
تا پایان لیگ برتر بانوان به اوج خود رسیده 

. ست ا

نتایج کامل دیدارهای هفته دوازدهم
آذرخش هرمزگان ۲۰ ........ سپاهان اصفهان ۳۶
.....  نامی نو اصفهان ۳۲ کسری گرمدره البرز ۳۶ 
نفت و گاز گچساران ۲۹ ......  سنگ  آهن بافق ۲۹
....  استقلال تهران ۲۶ زاگرس جنوبی کازرون ۲۲ 
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حدود یک ماه پیش رسماً احمد دنیامالی 
در مجمع کمیته ملی پارالمپیک خبر 
راه اندازی فدراسیون پارادوومیدانی را اعلام 
کرد. با وجود گذشت یک ماه اما هنوز 
سرپرست این فدراسیون معرفی نشده 
اما باز هم روز پنجشنبه خبر جدیدی 
آمد که در چهارچوب سیاست های کلان 
نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران و 
در راستای توسعه متوازن ورزش، ارتقای 
سرمایه اجتماعی و تحقق عدالت ورزشی 
مطابق با بند 11 ماده 4 قانون اهداف، 
وظایف و اختیارات وزارت ورزش و جوانان 
و سایر مقررات و اسناد بالا دستی، با 
دستور وزیر ورزش و جوانان »فدراسیون 
پارادوومیدانی جمهوری اسلامی ایران« به 
عنوان یک نهاد تخصصی و مستقل در حوزه 

ورزش قهرمانی تشکیل شد.
این یعنی وزارت ورزش و جوانان اصرار دارد 
که به هر شکل این فدراسیون فعالیت 
خود را شروع کند اما از شواهد و قرائن 

پیداست که بجز خود وزارت ورزش و 
جوانان فرد دیگری موافق تشکیل این 
فدراسیون نیست. ضمن اینکه تجربه 
ی  ن ها سیو ا ر فد تشکیل  ه  د ا د ن  نشا
جدید مشکلی را حل نمی کنند، بلکه بر 
مشکلات اضافه می کنند. به طور مثال 
فدراسیون بدنسازی و پرورش اندام زیر 
نظر فدراسیون وزنه برداری بود اما جدا شد 
و یک فدراسیون شد اما از آن موقع تا حالا 
کلی حاشیه برای این فدراسیون به وجود 

آمده است.
ابتدای حضور احمد  روئینگ هم در 
دنیامالی به عنوان وزیر ورزش از قایقرانی 
جدا شد و به عنوان یک فدراسیون مستقل 
فعالیتش را آغاز کرد اما با وجود گذشت 
ماه ها از تشکیل این فدراسیون نه تنها 
اوضاع روئینگ بهتر نشده که حتی می توان 
گفت خیلی هم نسبت به زمانی که زیر نظر 
قایقرانی فعالیت می کرد، بدتر شده است. 
به نظر پارادوومیدانی هم چنین سرنوشتی 
در انتظارش است. این رشته تقریباً 8 ماه 
دیگر و شاید هم کمتر باید در بازی های 
پاراآسیایی ناگویا به میدان برود ولی هنوز 
نمی داند چه کسی قرار است سرپرست 

شود. مشخص نیست که برنامه ریزی به 
چه شکل خواهد بود و طبیعی است که 
از ابتدای سال آینده هم حمایت های 
فدراسیون جانبازان و توان یابان را از دست 
می دهد. با این شرایط قرار است که 
این فدراسیون یک تیم قدرتمند را برای 

بازی های ناگویا آماده کند.
به نظر این تصمیم در زمان مناسبی اتخاذ 
نشد، به خصوص اینکه ورزش ایران با 
بحرانی مالی روبه رو است و طبیعی است 
در روزهایی که مشکلات مالی افزایش 

پیدا کرده است باید به دنبال کم کردن 
هزینه ها بود. حتی می شد برخی دیگر از 
فدراسیون ها را هم کم کرد اما حالا وزارت 
ورزش و جوانان یک فدراسیون دیگر را 
اضافه کرد که به همراه خودش هزینه های 

اضافی زیادی را به بار می آورد.
نوع تشکیل فدراسیون پارادوومیدانی 
حکایت از این دارد که فدراسیون جدید 
نه تنها کمک زیادی به این رشته نخواهد 
کرد، بلکه بزودی تبدیل به یک دردسر 

جدید برای مجموعه ورزش می شود.

تشکیل فدراسیون پارادوومیدانی با دستور وزیر ورزش

دردسر جدید

تیم ملی جودو ایران باز هم در 
رقابت های گرنداسلم غایب است. این 
مسابقات به میزبانی ازبکستان از دیروز 
در حالی استارت خورده که نامی از تیم 
ملی ایران در جدول مسابقات دیده 
نمی شود؛ تصمیمی که بیش از آنکه 
فنی باشد، به نظر می رسد باز هم به 
سیاست های فدراسیون برمی گردد. 
سال هاست فدراسیون جودو یک 
نسخه ثابت را اجرا می کند؛ مدال آوری 
در تورنمنت های سطح پایین، به جای 
بالا.  آزمون در میدان های سطح 
نسخه ای کم ریسک، کم هزینه و البته 
بی فایده. در همین مسیر، تیم ملی 
باز هم مثل دوره های قبل، چندی 
پیش راهی کاپ آفریقا شد و چند مدال 
هم گرفت؛ مدال هایی که روی کاغذ 
خوشرنگ هستند اما در معادلات جدی 
رنکینگ و بازگشت به جمع مدعیان، 
وزن چندانی ندارند. اما حالا خبری 
از تیم ملی در رقابت های گرنداسلم 

نیست تا این سؤال جدی مطرح 
شود که جودو ایران با چند مدال 
در مسابقات بی کیفیت، می خواهد 
کجای آسیا و دنیا را بگیرد؟ نکته 
جالب تر این است که محمد درخشان 
به عنوان عضو ایرانی فدراسیون جهانی 
جودو بر روند برگزاری این رقابت ها 
نظارت دارد، اما تیم ایران در تاتامی 
این مسابقات حضور نیافته است. در 
شرایطی که گرنداسلم ها فقط یک 
تورنمنت معمولی نیستند و فرصتی 
طلایی برای تن به تن شدن با حریفان 
قدرتمند و کلاس درس تجربه است، 
مدت هاست که جودو ایران سهمی در 
این رقابت ها ندارد. با حضور سرمربی 
آذربایجانی، انتظار می رفت رویکرد تیم 
ملی تغییر کند و نگاهی حرفه ای تر، 
برنامه ریزی بلندمدت تر و جسارت 
بیشتر برای حضور در سطح اول ایجاد 
شود اما آنچه می بینیم، ادامه همان 
مسیر قبلی کادرفنی ایرانی است و 

همان محافظه کاری مزمن در رأس 
تصمیم گیری ها اتخاذ می شود. انگار 
مشکل، نام ها نیستند و این موضوع 
به سیاست فدراسیون برمی گردد. 
وقتی استراتژی بر کسب مدال در 
مسابقات سطح پایین بنا شده باشد، 
طبیعی است که گرنداسلم ها از تقویم 
حذف شوند. پیامد این تصمیم فقط 
از دست دادن چند امتیاز نیست. 
فاصله فنی با قدرت های اول آسیا و 
جهان هر روز بیشتر می شود. مهم تر 
از آن، فاصله ذهنی شکل می گیرد؛ 
جودوکاری که سال ها با سطح اول 
نجنگیده، در بازگشت احتمالی به 
این میدان ها دچار شوک می شود و 
آن ذهنیت برنده را نخواهد داشت. 
در چنین شرایطی کارشناسان هشدار 
می دهند با این روند، بازگشت به 
چرخه مدعیان آسیا و جهان به تعویق 
می افتد و شاید هم به رؤیا تبدیل شود. 
جودوی ایران بعد از تعلیق چهارساله 
عملاً هنوز به چرخه بازنگشته است؛ 
گواه آن هم دست خالی نمایندگان 
ایران در باز ی های آسیایی هانگژو و 
تک مدال مریم بربط در بازی های 
کشورهای اسلامی است. بنابراین در 
شرایطی که بازی های آسیایی ناگویا از 
رگ گردن هم نزدیک تراست و زمانی هم 
تا المپیک لس آنجلس باقی نمانده، به 
نظر نمی رسد حضور در مسابقاتی چون 
کاپ آفریقا کمکی به مدال آوری جودو 
ایران کند و قطعاً در چنین میدان هایی 
عدم برنامه ریزی صحیح و حضور 
نیافتن در مسابقات تدارکاتی سطح بالا، 

تأثیر خود را نشان خواهد داد.

 فرار از تاتامی های بزرگ؛ سیاست فدراسیون جودو

غیبت تکراری تیم ملی در گرنداسلم

 باشگاه استقلال این بار نه در 
فوتبال، بلکه در آب های آرام 

خبرساز شده است.
  جایی که ۱۶ قایقران و مربی 
این باشگاه به اردوهای تیم 
ملی دعوت شده اند تا سهم 
آبی ها در تیم ملی، چشمگیرتر 

از همیشه باشد.
 در تازه ترین لیست دعوت شده 
به تیم های ملی، نام ۹ بانوی 
استقلال در فهرست  پاروزن 
دعوت شدگان دیده می شود؛ 
مائده شورگشتی، مریم آقایی، 
قربانی،  ینب  ز نجفی،  نیکا 
آیلین اشتری، پرنیان شیری، 
عسل کاظمی، هستی ناصری 

و زهرا اصلانی که در رده های 
بزرگسالان، زیر ۲۳ سال و تیم 
دنبال  را  تمرینات خود  »ب« 

کرد. خواهند 
 این گستردگی در رده های سنی 
مختلف نشان می دهد استقلال 
فقط در سطح اول سرمایه گذاری 
نکرده، بلکه نیم نگاهی جدی به 

پشتوانه سازی هم داشته است.
علی  هم  ن  ا مرد بخش  ر  د
آقامیرزایی، ابوالفضل جنتی، 
امیررضا برزگر، امیررضا اولادیان، 
ارشیا اقلیمی، یاسین نقوی و 
علیرضا خمسه زیر نظر کادرفنی 
وع  شر را  خود  کار  ملی  تیم 
کرده اند؛ ترکیبی که می تواند در 
ماه های آینده یکی از ستون های 
اصلی تیم ملی آب های آرام باشد.
 در کنار ورزشکاران، سه مربی 
استقلال هم به اردوها دعوت 
و  ر  ا بصارت د رش  آ ؛  ند ه ا شد

به عنوان  طالبیان  احمدرضا 
مربی و رعنا بهلولی در نقش 
کمک مربی، بخشی از هدایت 

فنی اردوها را برعهده دارند.
رگسالان  بز ملی  تیم  اردوی   
از دوم اسفند در  آرام  آب های 
دزفول شروع شده و تا ۲۶ اسفند 
ادامه دارد؛ اردویی فشرده که 
هدف آن ارتقای آمادگی جسمانی 
برای  ترکیب ها  هماهنگی  و 

مسابقات پیش رو است.
 همچنین اردوهای زیر ۲۳ سال، 
جوانان، پاراکانو و تیم »ب« بانوان 
و آقایان از دو روز پیش در دریاچه 
آزادی و هشت استان دیگر کلید 
۲۵ اسفند ادامه  تا  خورده و 

خواهد داشت.
 نکته قابل توجه این است 
که استقلال به تازگی در رشته 
وع  شر را  تیمداری  نی  قایقرا
کرده اما حالا بیشترین سهم 
را در اختیار دارد.  ملی پوشان 
پیش از این هم استقلال در 
تیم ملی بسکتبال با ۶ بازیکن 
بیشترین نماینده را داشت و 
حالا همان الگو را در آب های آرام 

تکرار کرده است. 
به نظر می رسد آبی ها در حال 
تبدیل شدن به یکی از قطب های 
تازه ورزش قهرمانی در رشته های 
مسیری  هستند؛  غیرفوتبالی 
که اگر تداوم داشته باشد، 
می تواند سهم این باشگاه را در 
موفقیت های ملی بیش از پیش 

پررنگ  کند.
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طوفان آبی در قایقرانی

 حذف وفایی 
از اسنوکر آزاد ولز

در ادامه رقابت های اسنوکر آزاد که در شهر 
لاندیدنو ولز در حال برگزاری است نماینده 
اسنوکر ایران با شکست برابر نماینده استرالیا 

از راهیابی به مرحله بعد بازماند. 
رقابت های اسنوکر آزاد به میزبانی شهر 
)لاندیدنو ولز( برگزار و نماینده ایران با 
شکست برابر نماینده استرالیا از دور رقابت ها 
حذف شد. رقابت های اسنوکر آزاد با حضور 
برترین بازیکنان جهان در ولز در حال 
برگزاری است و حسین وفایی و امیر سرخوش 
نمایندگان ایران در این مسابقات هستند. 
امیر سرخوش در اولین دیدار خود برابر »گری 
ویلسون« از انگلیس به میدان رفت و با نتیجه 
۴ بر صفر شکست خورد و از دور رقابت ها 
حذف شد. حسین وفایی دیگر نماینده 
ایران در نخستین دیدار خود برابر »آرتمیچ 
زیمینس« از لتونی به میدان رفته بود و با 
نتیجه ۴ بر یک این حریف را شکست داد و به 
دور بعد راه یافت.  او در دومین دیدار خود به 
مصاف »نیل رابرتسون« از استرالیا رفت و با 
نتیجه ۴ بر یک شکست خورد و از راهیابی به 
مرحله بعد بازماند. رقابت های آزاد ولز یکی از 
رویدادهای مهم تقویم حرفه ای اسنوکر جهان 

به شمار می رود.

 اوج درخشش 
در این 

مسابقات 
شاید مربوط 

به وزن 97 
کیلوگرم 

بود؛ جایی 
که رشید 

سعدالله اف 
آماده و 

سرحال به 
مدال طلا 

رسید

دومین تورنمنت دارای رنکینگ 
اتحادیه جهانی به میزبانی آلبانی 
برگزار شد و تیم ملی کشتی آزاد 
با سه چهره شاخص خود راهی 

تیرانا و صاحب سه مدال طلا شد. 
یونس امامی در وزن 74 کیلوگرم، 
محمد نخودی در وزن 79 کیلوگرم 
و امیرحسین فیروزپور در وزن 92 

کیلوگرم، سه چهره تیم ملی کشتی 
آزاد بودند که در این مسابقات به 
میدان رفتند و هر سه موفق به 
کسب مدال طلا شدند. در این 

آزاد  کشتی  ملی  تیم  مسابقات 
روسیه با قدرت بیشتری حاضر شد 
و با کسب چهار مدال طلا بهترین 
عملکرد را داشت. این در حالی 

بود که این تیم فقط در چهار وزن 
به فینال رسیده بود که در دو وزن 
هم فینال تمام روسی بود. در نقطه 
مقابل تیم ملی کشتی آزاد امریکا به 
دوران ضعف و باخت خود ادامه داد 
و با وجود نفرات نامدار زیادی که 
در ترکیبش داشت اما فقط با یک 
مدال طلا اسپانسرلی به کارش پایان 
داد. البته آنها هم مانند روس ها 
چهار فینالیست داشتند اما سه 

فینال را به رقبا واگذار کردند.
این در حالی است که تیم ملی 
کشتی آزاد برخلاف بسیاری از کشورها 
در این رقابت ها با نفرات کمتری 
شرکت کرد و مشخص است که 
هدف کادرفنی این بوده که در 
اوزانی نفراتی را انتخاب کند که به 
رقبای اصلی ایران برخورد نکنند. به 
طور مثال در وزن 57 کیلوگرم چند 
چهره جهانی حضور داشتند که در 
نهایت هم مدال طلا به اسپانسرلی 
از امریکا رسید. در این وزن تیم ملی 
کشتی آزاد با مشکل روبه رو است و 
شاید اگر یک نفر به این تورنمنت 
اعزام می شد، این فرصت را فراهم 
می کرد که تیم ملی کشتی آزاد یک 
کشتی گیر جدید را محک بزند. در 
وزن 61 کیلوگرم مدال طلا به زائور 
اوگویف نامدار رسید. در این وزن هم 
ایران کسی را اعزام نکرده بود. در 
70 کیلوگرم مدال طلا به آکماتالیف 

قزاقستانی رسید. در 74 کیلوگرم 
هم یونس امامی در غیاب بسیاری 
از ستاره های این وزن به مدال طلا 
رسید. مدال طلای 79 کیلوگرم هم 
به محمد نخودی رسید. این وزن 
هم به طور کلی ستاره ای ندارد و 
یکی از اوزان خالی کشتی آزاد دنیا 
که باز هم طلا به نام ایران ثبت 
شد. مدال طلای وزن 86 کیلوگرم 
به ابراگیم کادیف روس رسید که در 
فینال گئورگیوس کوگیوماتسیدیس 
را شکست داده بود. کایل دیک 
امریکایی هم از مدعیان این وزن بود 
که حتی به مدال برنز هم نرسید. در 
وزن 92 کیلوگرم امیرحسین فیروزپور 
به مدال طلا رسید. اوج درخشش در 
این مسابقات شاید مربوط به وزن 
97 کیلوگرم بود. جایی که رشید 
سعدالله اف آماده و سرحال به مدال 
طلا رسید. او در فینال هموطنش 
خانی اف را شکست داد که با غلبه 
بر کایل اسنایدر نامدار راهی فینال 
شده بود. کایل اسنایدر به همراه 
رضابک آخماتونف مدال های برنز 
را به دست آوردند. میسون پاریس 
هم در وزن 125 کیلوگرم فینالیست 
امریکایی ها بود اما او نتوانست 
به مدال طلا برسد و در فینال 
مغلوب کوربانف روس شد که به 
نظر می رسد یک پدیده جدید در 

سنگین وزن محسوب می شود.

پایان تورنمنت رنکینگ دار کشتی آزاد با درخشش ستاره ها

سه طلا، سوغات آلبانی

تی
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بازگشت ستاره ها و وسوسه تغییر سیستم کونته

انقلاب تاکتیکی در راه ناپولی

شنبه    9 اسفند 1404  شماره 8061

تمرکز سیمئونه بر اوویدو؛ تاتنهام بعداً
دیگو پابلو سیمئونه، سرمربی اتلتیکومادرید، در 
نشست خبری پیش از دیدار با اوویدو تأکید کرد 
فعاً تمرکزش فقط روی لالیگاست و نه تقابل با 
تاتنهام هاتسپر در لیگ قهرمانان. او درباره آینده 
آنتوان گریزمان گفت باشگاه با این مهاجم در 
ارتباط است و اهمیتش برای تیم روشن است. 
سیمئونه همچنین از انگیزه بالای آدِمولا لوکمن 
تمجید کرد و خواستار تعهد کامل او به پیراهن 
اتلتیکو شد. به گفته او، بازی با اوویدو چالشی 
دشوار خواهد بود و تیمش باید »بازی به بازی« 

پیش برود.

بوتراگنیو: این یک فینال زودهنگام است
از   امیلیو بوتراگنیو مدیر رئال مادرید، پس 
قرعه کشی لیگ قهرمانان گفت رویارویی دوباره 
با منچسترسیتی عجیب اما هیجان انگیز است. 
او تأکید کرد دو تیم شناخت کاملی از هم دارند و 
این دیدارها معمولاً هجومی و پرگل است. در سوی 
مقابل، هوگو ویانا از سیتی این تقابل را »فینال 
زودهنگام« توصیف کرد و گفت تجربه پپ گواردیولا 
یک امتیاز بزرگ است. هر دو باشگاه با وجود 
مصدومان، نسبت به صعود از این مرحله ابراز 

اطمینان کردند.

رضایت بارسا از قرعه نیوکاسل
دکو مدیر ورزشی بارسلونا، پس از همگروهی با 
نیوکاسل یونایتد در لیگ قهرمانان، بازی برگشت 
در خانه را یک مزیت دانست؛ البته به شرط نتیجه 
مناسب در دیدار رفت. او همچنین درباره احتمال 
تقابل با اتلتیکومادرید در مراحل بعدی گفت این 
فصل ممکن است چندین بار با هم روبه رو شوند. 
دکو در خصوص مصدومیت فرانکی دی یونگ اعام 
کرد این هافبک حدود سه تا پنج هفته دور خواهد 

بود و پیش از وقفه ملی بعید است بازگردد.

ویتینیا در رادار رئال
طبق گزارش ها، رئال مادرید برای جذب ویتور فریرا 
ملقب به ویتینیا، هافبک پرتغالی پاری سن ژرمن، 
آماده ارائه پیشنهادی بزرگ در تابستان است. گفته 
می شود این بازیکن در صورت پیشنهاد حدود ۱۰۰ 
میلیون یورو اجازه جدایی خواهد داشت. ویتینیا 
پس از درخشش در میانه میدان پاریسی ها به 
یکی از مهره های کلیدی تیم تبدیل شده و می تواند 
بخشی از پروژه جوان سازی خط میانی مادریدی ها 
باشد. هنوز مشخص نیست پاری سن ژرمن با این 

انتقال موافقت کند یا نه.

تاتنهام با دو چهره متفاوت
تاتنهام هاتسپر این فصل چهره ای دوگانه داشته؛ 
در اروپا موفق و در لیگ برتر بحران زده. تیم تحت 
هدایت ایگور تودور در لیگ قهرمانان نتایج 
درخشانی گرفته اما در لیگ داخلی تا آستانه 
منطقه سقوط پیش رفته است. تغییر سیستم به 
دفاع سه نفره و مصدومیت چند مهره کلیدی کار را 
دشوار کرده. با این حال، مدافعانی چون رومرو 
و فن ده ون در ضربات ایستگاهی خطرناک ظاهر 
شده اند. اسپرز حالا باید برابر اتلتیکومادرید ثبات 

بیشتری نشان دهد.

هزینه سنگین اخراج آموریم
بر اساس گزارش یوفا، منچستریونایتد برای قطع 
همکاری با روبن آموریم و کادرش باید تا ۱۵.۹ 
میلیون پوند غرامت بپردازد. این مربی پرتغالی 
که از اسپورتینگ لیسبون به اولدترافورد آمده بود، 
تنها ۱۴ ماه دوام آورد. یونایتد پیش تر نیز بابت 
جدایی اریک تن هاخ هزینه سنگینی متحمل شده 
بود. در مجموع، تغییرات نیمکت طی ۱۵ ماه اخیر 
ممکن است بیش از ۳۰ میلیون پوند برای باشگاه 

خرج بردارد.

ادای احترام نیمار به وینیسیوس
نیمار در پیروزی سانتوس برابر واسکو داگاما با 
دو گل درخشید و شادی گلش را به وینیسیوس 
جونیور تقدیم کرد. او با ژست »ساکت کردن« 
در  ملی اش  هم تیمی  از  حمایت  به  سکوها 
برابر رفتارهای نژادپرستانه پرداخت. نیمار که 
به تازگی از مصدومیت بازگشته، نشان داد هنوز 
توانایی تعیین کنندگی دارد؛ هرچند درگیری 
لفظی با یکی از بازیکنان حریف نیز حاشیه ساز 
به تیم ملی گفت  شد. او درباره بازگشت 
 تمرکزش فقط روی رسیدن به بهترین فرم 

بدنی است.

پنج راهکار فلیک بدون دی یونگ
مصدومیت فرانکی دی یونگ، سرمربی بارسلونا، 
هانسی فلیک را ناچار به بازنگری در خط میانی کرده 
است. گزینه هایی چون مارک کاسادو در کنار پدری، 
استفاده از اریک گارسیا در نقش هافبک دفاعی و 
ترکیب های هجومی با اولمو و فرمین لوپز روی میز 
است. فلیک حتی به جوانانی مانند مارک برنال 
نیز اعتماد کرده است. حال باید دید در مقطع 
حساس فصل، کدام ترکیب می تواند جای خالی 

دی یونگ را پر کند.
 

ناپولی در آستانه عبور از یک مقطع دشوار 
فصل، حالا با بازگشت مهره های کلیدی اش 
می تواند چهره ای تازه به خود بگیرد؛ تحولی 
که حتی ممکن است به تغییر سیستم 
مورد عاقه آنتونیو کونته منجر شود. 
پس از هفته ها دست وپنجه نرم کردن با 
مصدومیت های پیاپی، شرایط در کاستلو 
ولتورنو در حال تغییر است و بحران کمبود 

بازیکن جای خود را به وفور گزینه ها می دهد.
بازگشت فرانک آنژیسا به تمرینات گروهی 
و نزدیک شدن کوین دی بروینه به آمادگی 
کامل، مهم ترین خبرهای این روزهای ناپولی 
است. دی بروینه که روند ریکاوری خود را زیر 
نظر کادر پزشکی باشگاه دنبال می کند، 
احتمالاً از هفته آینده به تمرینات کامل 
برمی گردد و حتی گفته می شود ممکن است 
برای دیدار برابر تورینو در فهرست قرار گیرد. 
در کنار این دو، وضعیت اسکات مک تومینای 
نیز زیر ذره بین است؛ هافبک اسکاتلندی که 
از اوایل فوریه به دلیل التهاب تاندون سرینی 

از میادین دور بوده، هنوز برای بازی با هاس 
ورونا در هاله ای از ابهام قرار دارد.

در صورت بازگشت همزمان این سه هافبک، 
کونته با چالشی مثبت روبه رو خواهد شد؛ 
چالشی که می تواند به کنار گذاشتن 
 سیستم ۱-۳-2-۴ و بازگشت به آرایش 
۱-۴-۱-۴ منجر شود. سیستمی که ابتدای 
فصل برای همزیستی آنژیسا، لوبوتکا، 
دی بروینه و مک تومینای طراحی شده بود، 
اما به دلیل مصدومیت های متعدد به بایگانی 
رفت. حالا با آماده شدن دوباره این مهره ها، 
سرمربی ایتالیایی به احیای همان ایده 

قدیمی-جدید فکر می کند.
دلیل این تغییر احتمالی، آسیب پذیری 
خط دفاعی ناپولی است. مدافع عنوان 
قهرمانی سری آ تاکنون 2۷گل دریافت کرده 
و هشتمین خط دفاع لیگ را در اختیار 
دارد؛ آماری که برای تیمی با اهداف قهرمانی 
نگران کننده است. کونته معتقد است با 
تقویت مرکز میدان و استفاده از یک هافبک 
دفاعی کاسیک مانند لوبوتکا در نقش 
رأس پایین، می تواند تعادل بیشتری ایجاد 
کند. در این سناریو، آنژیسا و دی بروینه 
به عنوان هافبک های داخلی بازی خواهند 

کرد و مک تومینای با تمایل به نفوذ از سمت 
چپ، آزادی عمل برای جابه جایی و ورود به 

فضاهای بین خطوط خواهد داشت.
البته اجرای این طرح منوط به آمادگی 
کامل دی بروینه و مک تومینای است. اگر 

این اتفاق رخ دهد، ناپولی در آستانه بهار با 
چهره ای متفاوت وارد رقابت ها خواهد شد؛ 
تیمی که از دل بحران مصدومیت، به گزینه ای 
تاکتیکی تازه رسیده و می تواند دوباره به ثبات 

و انسجام ابتدای فصل بازگردد.

سری آ

از سال ۲019 
تا به امروز، 

رئال بیشتر از 
برخی تیم های 

اسپانیایی از 
جمله ژیرونا 

مقابل سیتی 
به میدان 

رفته و این بار 
نیز نتیجه 

تقابل این دو 
تیم غیرقابل 

پیش بینی 
خواهد بود؛ 

هرچند که 
شانس سیتی 
باتوجه به فرم 

فعلی دو تیم 
بیشتر است

ــیگنال ایدونا پارک  ــب ورزشگاه سـ شنبه شـ
ــل  فصـ ــیکر«  »درکاسـ ــن  دومیـ ــان   میزبـ
ــود؛  بـ ــد  خواهـ ــگا  بوندس لیـ  2۰2۵-2۶
ــت کورس  ــد سرنوشـ ــه می توانـ ــداری کـ دیـ
ــد زیادی مشخص کند.  ــا حـ ــی را تـ قهرمانـ
بایرن مونیخ با هشت امتیاز برتری نسبت 
ــی، پا به این  ــیادورتموند رده دومـ ــه بوروسـ بـ
مسابقه می گذارد و در صورت پیروزی، عماً 
ضربه ای مهلک به امیدهای قهرمانی رقیب 
سنتی وارد خواهد کرد؛ آن هم در شرایطی که 
تنها ۱۱هفته تا پایان فصل باقی مانده است.

ــته برابر لایپزیش به  دورتموند هفته گذشـ
تساوی 2-2 رسید؛ نتیجه ای که به خودی 
ــت، اما بازگشت از  خود ناامیدکننده نیسـ
ــی دوگله، زنگ خطرهایی را  عقب ماندگـ
برای نیکو کواچ به صدا درآورد. اوضاع زمانی 
پیچیده تر شد که زنبورها در لیگ قهرمانان 
با شکست سنگین ۴-یک مقابل آتالانتا از 
گردونه رقابت ها کنار رفتند؛ شکستی که 
پس از برتری 2-صفر در بازی رفت رقم خورد 
ــرای نماینده آلمان به  ــی را بـ ــذف تلخـ و حـ

همراه داشت.
ــی دورتموند  ــال، عملکرد داخلـ ــا این حـ بـ
ــت. آنها در ۱۶بازی  ــان قابل اتکاسـ همچنـ
ــت نخورده اند و  ــر بوندس لیگا شکسـ اخیـ
ــیگنال  ــت آورده اند. در سـ ۱۱پیروزی به دسـ
ایدونا پارک نیز آمار چشمگیر است؛ ۹برد 
و 2تساوی در ۱۱مسابقه خانگی. دورتموند با 
تنها ۸گل خورده، بهترین خط دفاع خانگی 
لیگ را در اختیار دارد و در ۸بازی از ۹دیدار 
اخیر خانگی حداقل دو گل به ثمر رسانده 

ــت؛ آماری که نشان می دهد شاگردان  اسـ
کواچ در خانه تیمی متفاوت هستند.

ــان  ــوی مقابل، بایرن با هدایت ونسـ در سـ
ــات را تجربه می کند.  ــی روندی باثبـ کمپانـ
پیروزی ۳-2 مقابل آینتراخت فرانکفورت، 
ــی باواریایی ها بود،  ــرد متوالـ ــن بـ چهارمیـ
ــی  ــق پایانـ ــت 2گل در دقایـ ــد دریافـ هرچنـ
ــی را  ــیب پذیری دفاعـ ــانه هایی از آسـ نشـ
ــت بازی اخیر  ــرد. بایرن در هشـ ــان کـ نمایـ
ــت کرده، در حالی که در  ــگ ۱۰گل دریافـ لیـ
ــار دروازه اش باز  ــی تنها ۱ بـ ــه ابتدایـ ۱۵هفتـ

شده بود.
با وجود این نوسان دفاعی، قدرت تهاجمی 
ــا تاکنون  ــت. آنهـ ــده اسـ ــرن خیره کننـ بایـ
ــانده اند  ۸۵گل در بوندس لیگا به ثمر رسـ
ــتن رکورد  ــیر شکسـ ــن روند، در مسـ ــا ایـ و بـ
بیشترین گل زده در یک فصل )۱۰۱گل( قرار 
دارند. خط حمله ای با محوریت هری کین 
و پشتیبانی جمال موسیالا، مایکل اولیسه 
ــاز، هر خط دفاعی ای را تحت  و لوئیس دیـ

فشار می گذارد.
تقابل های اخیر دو تیم نیز همواره نزدیک 

ــدار  ــار دیـ ــت؛ در چهـ ــوده اسـ ــگیر بـ و نفسـ
ــته و دو بازی  ــته، هر تیم یک برد داشـ گذشـ
مساوی شده است. دیدار رفت این فصل 
در اکتبر 2۰2۵ با برتری 2-یک بایرن به پایان 
رسید. پیروزی احتمالی بایرن در این بازی، 
هشتمین برد آنها در ۹مسابقه خارج از خانه 
خواهد بود و رکورد شکست ناپذیری شان 
ــابقه  در بازی های خارج از خانه را به ۹مسـ

متوالی می رساند.
ــا غیبت امره  ــب، دورتموند بـ ــر ترکیـ از نظـ
جان و نیکاس زوله در خط دفاع مواجه 
است و احتمالاً بن سبعینی در کنار آنتون 
ــلوتربک قرار خواهد گرفت. در خط  و شـ
حمله نیز سرهو گیراسی با ۶گل در ۶بازی 
ــت، هرچند کریم  ــره کلیدی اسـ ــر مهـ اخیـ
ــز تهدیدهای  ــت نیـ ــان برانـ ــی و یولیـ آدیمـ

جدی محسوب می شوند.
در اردوگاه بایرن، مهم ترین غایب آلفونسو 
ــیپ استانیشیچ به  ــت و یوسـ دیویس اسـ
ــمت چپ خط دفاع  ــال زیاد در سـ احتمـ
بازی خواهد کرد. هری کین بار دیگر امید 

اول گلزنی باواریایی هاست.

بایرن در آستانه ضربه نهایی به دورتموند
درکلاسیکر سرنوشت ساز

پیش بازی

ــرمربی جدید بایرن  ــان  کمپانی، سـ ونسـ
ــور در این  ــال حضـ ــخ، پس از یک سـ مونیـ
ــته است با رویکردی آرام و  ــگاه، توانسـ باشـ
متفکرانه، محیطی مثبت و هماهنگ در 
ــین  تیم ایجاد کند. برخاف مربیان پیشـ
ــتباهات بزرگ  ــگاه، کمپانی از اشـ این باشـ
ــده  ــه و موفق شـ ــا درس گرفتـ ــته  آنهـ گذشـ
است تا روابطش با بازیکنان و رسانه ها را 
به گونه ای مدیریت کند که کمتر به حاشیه 

و تنش دچار شود.
ــان  ــتباهات مربیـ ــن اشـ ــی از مهم تریـ یکـ
ــواچ،  ــو کـ ــه نیکـ ــرن، از جملـ ــین بایـ پیشـ
یولیان ناگلزمن و توماس توخل، مشکات 
ارتباطی و بی ماحظگی در اظهارنظرهای 
عمومی بوده است. کواچ با اظهارنظر تند در 
مورد توماس مولر که او را به عنوان »پاسخ 
ــه تنها موجب  ــی کرد، نـ ــراری« معرفـ اضطـ
ــد، بلکه  ناراحتی هواداران و خود مولر شـ
باعث اخراج وی از بایرن گردید. در مقابل، 
کمپانی به طور معقولانه تری با موضوعاتی 
ــت مولر در تیم برخورد کرد و  ــون وضعیـ چـ
هرگز به طور علنی به انتقاد از بازیکنان یا 

دیگر شخصیت های باشگاه نپرداخت.
ــته در  ــابقه ای برجسـ ــه خود سـ ــی کـ کمپانـ
ــت، به خوبی می داند  ــته اسـ فوتبال داشـ
چگونه با بازیکنان حرفه ای برخورد کند. 
او همواره از زبان جمع استفاده می کند و بر 
تقویت روحیه تیمی تأکید دارد. این رویکرد 
او به شکلی برجسته در نشست های خبری 
و مصاحبه ها مشهود است. در یکی از این 
مصاحبه ها، زمانی که از او درباره اشتباهات 

ــوا کیمیش و  ــردی بازیکنان مانند جاشـ فـ
ــوال شد، کمپانی بدون  مین جائه کیم سـ
تخصیص مسئولیت به فرد خاصی، تنها بر 
ضرورت یادگیری از اشتباهات و بهبود در 

آینده تأکید کرد.
این روش هوشمندانه  کمپانی در مدیریت 
روابط تیمی و رسانه ای باعث شده است تا 
او در باشگاه بایرن جایگاهی ویژه پیدا کند. 
حتی افرادی که از سوی وی کنار گذاشته 
ــده اند، نظیر لئون گورتسکا، نسبت به  شـ
ــان  رفتار محترمانه  او واکنش مثبتی نشـ
ــده تا  ــب شـ ــأله موجـ ــن مسـ ــد و ایـ داده انـ
ــگاه به او اعتماد  بازیکنان و مدیریت باشـ

زیادی داشته باشند.
در کنار این موارد، کمپانی با انتخاب های 
تاکتیکی هوشمندانه و روحیه  مثبت خود، 
ــیر موفقیت قرار داده  تیم بایرن را در مسـ
است. این موفقیت ها و استایل مدیریتی 
او، موجب شده است تا بایرن در این فصل 
یکی از قدرتمندترین تیم های لیگ آلمان 

باشد.
با توجه به این دستاوردها، کمپانی در حال 

حاضر به عنوان مربی ای شناخته می شود 
ــا بازیکنان و  ــترین هماهنگی را بـ ــه بیشـ کـ
مدیران باشگاه برقرار کرده و در حال تبدیل 
شدن به یکی از مربیان ماندگار تاریخ بایرن 
ــت. او به زودی در پایان مارس  مونیخ اسـ
ــان مربیگری پپ  ــدت زمـ ــورد مـ 2۰2۶، رکـ
گواردیولا در بایرن را خواهد شکست و به 
طولانی ترین مدت زمان مربیگری در این 

باشگاه دست خواهد یافت.
کمپانی همچنین توانسته است به عنوان 
ــر  ــاوه بـ ــرن، عـ ــگاه بایـ ــخنگوی باشـ سـ
ــات  ــی، در موضوعـ ــتاوردهای ورزشـ دسـ
اجتماعی نیز موضع گیری های تأثیرگذاری 
از خود نشان دهد. یکی از مهم ترین این 
موارد، سخنرانی او در مورد راسیسم بود که 
به خاطر صداقت و شجاعت او در بیان این 

موضوع، بازتاب جهانی داشت.
ــوان مربی ای  ــوع، کمپانی به عنـ در مجمـ
ــتراتژی های جدید، ارتباطات قوی و  با اسـ
ــی باهوش، می تواند الگویی برای  مدیریتـ
مربیان آینده  بایرن مونیخ و سایر تیم های 

بزرگ فوتبال باشد.

فرمول موفقیت: تکرار نکردن اشتباهات مربیان قبلی
کمپانی، الگویی جدید برای مربیگری در بایرن

چهره

پس از پایان مرحله پلی آف لیگ قهرمانان 
اروپا، یوفا در سوئیس قرعه کشی دور 
یک هشتم نهایی مسابقات را برگزار کرد و 
۱۶تیم حاضر در این مرحله رقبای خود را 
شناختند. براساس فرمت مسابقات که از 
سال گذشته آغاز شده، ۸تیم برتر مرحله اول 
مسابقات با یکدیگر در این مرحله برخورد 
ندارند و با ۸تیمی که از طریق پلی آف جواز 
حضور در این مسابقات را کسب کرده اند 
دیدار می کنند و در این شرایط، ۸تیم 
برتر در بازی برگشت میزبان خواهند بود. 
تیم هایی که در پلی آف حاضر بودند، رقبای 
خود را از بین دو گزینه ممکن شناختند و 
حالا زمان آن رسیده که ۸بازی این مرحله 

را بررسی کنیم.
 

۱- سیتی - رئال مادرید؛ همان همیشگی 
 ،2۰2۵  ،2۰2۴  ،2۰2۳  ،2۰22  ،2۰2۰  ،2۰۱۶
مرحله لیگ در سال 2۰2۵/2۰2۶ و حالا 
مرحله حذفی سال 2۰2۶. تقابل سیتی و 
رئال همان طور که کورتوا پیش بینی کرده 
بود از قبل تضمین شده و یکبار دیگر باید 
شاهد دوئل پپ گواردیولا با رئال مادرید 
باشیم؛ آن هم در حالی که آخرین بازی دو 
تیم با پیروزی 2بریک سیتی در مرحله لیگ 
همراه شده بود. از سال 2۰۱۹ تا به امروز، 
رئال بیشتر از برخی تیم های اسپانیایی 
از جمله ژیرونا مقابل سیتی به میدان 
رفته و این بار نیز نتیجه تقابل این دو تیم 
غیرقابل پیش بینی خواهد بود؛ هرچند که 
شانس سیتی باتوجه به فرم فعلی دو تیم 

بیشتر است.
 

۲- بایرن - آتالانتا
کار سخت پسران پالادینو

کامبک تاریخی آتالانتا در دور برگشت مرحله 
پلی آف مقابل دورتموند، با انگیزه بالایی آنها 

را راهی تقابل با یکی دیگر از تیم های بزرگ 
آلمانی می کند اما بایرن ونسان کمپانی 
انگیزه های بسیار زیادی برای فتح لیگ 
قهرمانان اروپا خواهد داشت. این اولین 
تقابل دو تیم در تاریخ لیگ قهرمانان اروپا 
خواهد بود و برنده این بازی باید به مصاف 

برنده جدال سیتی و رئال مادرید برود.
 

۳- چلسی - پاری سن ژرمن
انریکه به فکر انتقام

آنچه از این بازی به یادگار مانده تقابل های 
پاری سن ژرمن  با  مورینیو  تیم  جذاب 
در سال های 2۰۱۴ و 2۰۱۵ است اما لوییز 
انریکه و تیمش انگیزه بالایی برای تقابل 
با چلسی دارند؛ چراکه چلسی بود که در 
فینال جام جهانی باشگاه ها در تابستان به 
شکلی غیرمنتظره با پیروزی ۳برصفر مقابل 
پاری سن ژرمن، رؤیای هفت گانه این تیم 
را بر باد داد و حالا هر دو تیم که از ابتدای 
فصل گذشته بیش از ۱۰۰بازی انجام داده اند، 
انگیزه های بالایی برای این بازی خواهند 

. شت ا د
 

۴- لیورپول - گالاتاسرای
این بار دست کم نمی گیرند

با وجود شکست مقابل یوونتوس ۱۰نفره 
و کشیده شدن بازی به وقت های اضافه، 
گالاتاسرای برتری ۵بر2 خانگی در دور رفت 
مقابل یوونتوس را حفظ کرد و برای اولین 
بار از سال 2۰۱۴ به این مرحله از لیگ 
قهرمانان اروپا رسید. گالاتاسرای در مرحله 
لیگ در روزهای افت لیورپول با یک گل 
این تیم را شکست داد اما لیورپول این 
روزها، تفاوت زیادی با لیورپولی دارد که به 
استانبول سفر کرده بود و این بار تیم اسلوت 
ترکیه ای ها را دست کم نخواهد گرفت. برنده 
این بازی به مصاف برنده دیدار چلسی و 

پاری سن ژرمن می رود.
 

۵- بارسلونا - نیوکاسل
یک نبرد کلاسیک

این مسابقه جذاب و دیدنی هم در مرحله 
لیگ رقابت ها برگزار شده بود و بارسلونا 
در یک بازی سخت و پرفشار با درخشش 

هشت نکته از هشت بازی مرحله یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان 

نبردهای تکراری
گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

مارکوس رشفورد با نتیجه 2بریک نیوکاسل 
را در ورزشگاه سنت جیمز پارک از پیش رو 
برداشت. شاید شکست دادن بارسلونا و حذف 
این تیم از لیگ قهرمانان، نقطه اوج پروژه 
نیوکاسل باشد که این تیم را از یک تیم در 
حال سقوط در 2۰22 به اینجا رسانده اما ادی 
هاو و شاگردانش می دانند که پیروژی مقابل 
بارسلونا، چه مأموریت دشواری خواهد بود.

 
۶- تاتنهام - اتلتیکومادرید

حفظ آخرین سنگر
برنده دیدار بارسلونا و نیوکاسل به مصاف 
برنده این رقابت حساس و سخت خواهد 
رفت؛ جدال بین دو تیمی که در این فصل 
هیچ امیدی به بازی های داخلی خود ندارند 
و سعی دارند در این مسابقه آخرین سنگرهای 
خود برای رقابت در ادامه فصل را حفظ کنند؛ 

بویژه تاتنهام که این روزها با خطر سقوط به 
دسته پایین تر دست و پنجه نرم می کند. دو 
تیم سال هاست که باوجود حضور در بالاترین 
سطح فوتبال اروپا، پشت رقبای داخلی 
خود مانده اند و این فصل از لیگ قهرمانان 

می تواند فرصتی تاریخی برای آنها باشد.
 

۷- آرسنال - بایرلورکوزن
پاداش صدرنشینی

مسیر هموار آرسنال برای صعود به فینال لیگ 
قهرمانان اروپا، پاداش صدرنشینی و عملکرد 
فوق العاده این تیم در جدول ۳۶تیمی 
رقابت هاست. لورکوزن با شکست دادن 
المپیاکوس به این مرحله رسید و توپچی ها با 
این قرعه تا نیمه نهایی مسیر بسیاری همواری 
دارند؛ جالب اینکه براساس این قرعه کشی، 
احتمال برگزاری دربی شمال لندن در مرحله 

نیمه نهایی وجود خواهد داشت.
 

۸- اسپورتینگ لیسبون - بودوگلیمت
بازی عجیب در این مرحله!

آرسنال در صورت شکست دادن لورکوزن 
در مرحله یک چهارم نهایی به مصاف یکی 
از این دو تیم خواهد رفت؛ اسپورتینگی 
که با حضور در جمع ۸تیم برتر تبدیل به 
پدیده دور اول رقابت ها شد و در این بازی 
بودوگلیمت را به عنوان اولین تیم نروژی 
برنده در تاریخ مرحله حذفی لیگ قهرمانان 
اروپا پیش رو دارد. ادامه مسیر رؤیایی تیم 
نروژی پس از چهار برد برابر سیتی، اتلتیکو 
و اینتر، آنها را تبدیل به تیم خاص این فصل 
لیگ قهرمانان اروپا خواهد کرد و پرتغالی ها 
به خوبی می دانند که اصاً نباید این تیم را 

در فصل پیش رو دست کم گرفت.
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تراکتور پس از دو هفته ناموفق 
در لیگ برتر، سرانجام توانست با 
پیروزی برابر گل گهر سیرجان به 
مسیر موفقیت بازگردد؛ بردی که 
بیش از هر چیز با درخشش مهدی 
هاشم نژاد رقم خورد. وینگر 24 
ساله سرخپوشان تبریزی با گل 
حساس خود نه تنها اولین پیروزی 
محمد ربیعی روی نیمکت تراکتور 
را رقم زد، بلکه بار دیگر نشان داد 
یکی از مؤثرترین بازیکنان هجومی 
این تیم در سال های اخیر است.
تراکتور در شرایطی به مصاف گل گهر 
رفت که شکست برابر فجرسپاسی 
و توقف مقابل ملوان بندرانزلی 
باعث شده بود سرخپوشان تبریزی 
برای حفظ جایگاه خود در کورس 
قهرمانی نیاز مبرمی به پیروزی 
داشته باشند. از سوی دیگر، این 
مسابقه برای محمد ربیعی نیز 
اهمیت ویژه ای داشت؛ چرا که او 
در دومین حضورش روی نیمکت 
تراکتور به دنبال کسب نخستین 
برد خود بود و هر لغزش دیگری 
این  روی  را  فشارها  می توانست 

سرمربی افزایش دهد.
در چنین شرایطی، مهدی هاشم نژاد 
بار دیگر نقش تعیین کننده ای در 
ترکیب تراکتور ایفا کرد. گل او روی 
یک کار تیمی زیبا به ثمر رسید؛ 
میرحسین  ا ل  رسا ا که  یی  جا
حسین زاده و تأثیرگذاری دوماگوی 

دروژدک زمینه ساز فرصتی طلایی 
شد و هاشم نژاد با ضربه ای دقیق 
توپ را وارد دروازه مارکوس میراندا 
کرد. همین گل کافی بود تا تراکتور 
با نتیجه یک بر صفر پیروز شود و 
ربیعی اولین برد خود را تجربه کند.

اهمیت گل هاشم نژاد زمانی بیشتر 
مشخص می شود که بدانیم او در 
فصل های اخیر یکی از چهره های 
ثابت ترکیب تراکتور بوده است. در 
دوران حضور دراگان اسکوچیچ روی 
نیمکت این تیم، هاشم نژاد به یکی 
از مهره های مورد اعتماد سرمربی 
کروات تبدیل شد. او در یک و نیم 
فصل همکاری با اسکوچیچ تقریباً 
در تمامی مسابقات به میدان رفت و 
تنها یک بازی را به دلیل محرومیت 
از دست داد. حاصل حضور او در 
67 مسابقه زیر نظر اسکوچیچ، 
ثبت 13 گل و نقش آفرینی مستقیم 
در 19 گل دیگر تراکتور بود؛ آماری 
که نشان دهنده تأثیرگذاری بالای 
این وینگر سرعتی در فاز هجومی 

تیم است.
نکته جالب توجه اینجاست که 
نیز  اسکوچیچ«  »پسا  دوران  در 
هاشم نژاد همچنان روند درخشان 
خود را حفظ کرده است. تراکتور 
پس از پایان همکاری با اسکوچیچ 
در سه مسابقه مقابل الغرافه قطر، 
ملوان بندرانزلی و گل گهر سیرجان 
به میدان رفت. در این سه بازی، 
سرخپوشان تبریزی چهار گل به ثمر 
رساندند که هاشم نژاد در دو مورد از 
آنها نقش گلزن را ایفا کرد؛ یک بار 
مقابل الغرافه و بار دیگر در دیدار 
اخیر برابر گل گهر. این آمار نشان 
می دهد که او حتی در شرایط تغییر 
کادر فنی نیز توانسته جایگاه خود را 

ستاره ای که برای تراکتور تعیین کننده است

هاشم نژاد عصای دست مدعی قهرمانی
گزارش یک

محسن ذاکری 
خبر‌نگار
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بازی های حساس در تهران، آبادان و ارومیه
مدعیان به دنبال سبقت

از امروز با انجام شش بازی رقابت های 
هفته بیست و چهارم لیگ آزادگان آغاز 
می شود. تیم صنعت نفت آبادان که هفته 
گذشته با قبول شکست در قشم در فاصله 
سه و شش امتیازی با دو مدعی دیگر قرار 
گرفته حالا برای جبران آن باخت و کم کردن 
فاصله باید آریو اسلامشهر را شکست دهد. 
هر نتیجه ای غیر از این شانس بازگشت 
آنها را به صدر برای هفته های آینده کمتر 

. می کند

اما دیگر بازی مهم، امروز در ارومیه برگزار 
خواهد شد. جایی که تیم نود این شهر 
میزبان شناورسازی قشم خواهد بود. میزبان 
19 امتیازی در حالی به مصاف میهمان 23 
امتیازی اش می رود که تساوی در این بازی 
حساس به درد هیچ کدام شان نمی خورد.

نیروی زمینی هم که هفته گذشته شکست 
سنگینی را در خانه بعثت کرمانشاه متحمل 
شده برای حفظ حاشیه امنیتش در جدول 
چاره ای جز شکست داماش گیلان ندارد. 
رشتی ها هم که بعد از باخت خانگی هفته 
گذشته مقابل مس کرمان وضعیت شان 
در قعر جدول بسیار سخت تر شده فقط 
باید برنده از زمین خارج شوند تا حداقل 

امیدهای شان از بین نرود.
رضا مهاجری سرمربی پارس جنوبی بعد از 
کسب نتایج خوبی در چند هفته متوالی، 
شکست تلخی را در زمین آریو اسلامشهر 
تجربه کرد. پارس جنوبی اگر امروز هم 
امتیاز از دست بدهد، آن وقت برای قرار 
گرفتن در جمع مدعیان باید 4-3 هفته 
نتیجه لازم را کسب کرده و مدعیان هم 
امتیاز از دست بدهند. آنها میزبان تیم 
هواداری هستند که از بازی قبلی اش سه 
امتیاز را گرفته و با روحیه مضاعف به جم 

آمده است.
 محمود فکری سرمربی نفت و گاز گچساران 
با اینکه هفته گذشته شهرداری نوشهر را 

با دو گل شکست داده اما هنوز خیالش از 
بقا راحت نیست. آنها امروز میزبان تیمی 
هستند که حداقل نباختن را خوب بلد 

است. پالایش نفت بندرعباس با هدایت 
ابراهیم صادقی از 23 بازی گذشته 13 تساوی 

کسب کرده است.

تیم‌صنعت‌نفت‌
آبادان‌که‌هفته‌
گذشته‌با‌قبول‌
شکست‌در‌قشم‌
در‌فاصله‌سه‌و‌
شش‌امتیازی‌با‌
دو‌مدعی‌دیگر‌
قرار‌گرفته‌حالا‌
برای‌جبران‌
آن‌باخت‌و‌کم‌
کردن‌فاصله‌باید‌
آریو‌اسلامشهر‌را‌
شکست‌دهد

لیگ یک

ناامیدی در اردوگاه مس
آلومینیوم می خواهد زنده بماند

با رسیدن لیگ برتر به ایستگاه بیست و سوم، مس 
رفسنجان همچنان به عنوان قعرنشین لیگ برتر 
فوتبال کشورمان روزهای بحرانی را سپری می کند 
و از 22 بازی فقط 15 امتیاز کسب کرده است. 
شاگردان مجتبی جباری هفته گذشته در رویارویی 
با استقلال پایتخت نشین هم شکست را متحمل 
شدند تا همچنان قعرنشین باقی بمانند. شاگردان 
جباری برای دیدارهای پیش رو چندان انگیزه ای از 
خود نشان نمی دهند و همین موضوع آنها را بیش 
از پیش به سمت سقوط هدایت می کند. این تیم 
در هفته بیست و سوم باید به مصاف آلومینیوم اراک 
برود، تیمی که وضعیت خوبی در جدول رده بندی 
ندارد و برای زنده ماندن نیاز به سه امتیاز بازی با 
قعرنشین دارد. اراکی ها با 22 امتیاز از 22 بازی در 
رده چهاردهم هستند و هفته گذشته در رویارویی با 
دیگر تیم پایین جدولی یعنی پیکان فقط یک امتیاز 
کسب کردند. شاگردان مجتبی حسینی به خوبی 
می دانند که از دست دادن این بازی ها می تواند 
آنها را به سمت انتهای جدول و سقوط سوق دهد. 
آنها نیم نگاهی به نتایج ذوب آهن دارند و با توجه 
به اینکه اصفهانی ها یک بازی کمتر دارند، شرایط 

برای اراکی ها سخت تر هم شده است.

بعثت رکورددار تغییر سرمربی
کیانی ششمین سکاندار بعثت

پیش از شروع فصل 1405-1404 لیگ دسته اول فوتبال، 
سیاوش اکبرپور به عنوان سرمربی تیم بعثت انتخاب 
شد و پس از جدایی او، محمد نصرتی هدایت این تیم را 
بر عهده گرفت. نصرتی به شروع فصل نرسید و محمد 
میرترابی جانشین او شد. محمد میرترابی سرمربی تیم 
بعثت کرمانشاه پس از گذشت ۶ هفته از مسابقات لیگ 
آزادگان، در صفحه شخصی خود در اینستاگرام از هدایت 

تیم خداحافظی کرد.
اشکش چهارمین سرمربی فصل بعثت کرمانشاه بود. 
این مربی هم بعد از بازی با پالایش نفت بندرعباس طی 
توافقی دوجانبه از این باشگاه جدا شد. افشین حسنی، 
مدیرعامل باشگاه بعثت هم بلافاصله میلاد میداودی 
را به عنوان سرمربی تیم معرفی کرد. جالب اینکه بعد از 
جدایی میداودی، مدیر تیم ادموند یونان پور را به عنوان 
سرمربی بعدی معرفی کرد: »آقای میداودی دستیار آقای 
اشکش سرمربی پیشین تیم بعثت بود که پس از جدایی 
آقای اشکش هدایت این تیم را برعهده گرفت و طی پنج 
بازی گذشته هرچند عملکرد خوبی داشت، اما متأسفانه 
در بازی ها نتیجه ای نمی گرفت. با توجه به اینکه آقای 
میداودی در پنج دیداری که هدایت تیم بعثت را در آنها 
برعهده داشت، نتیجه نمی گرفت، خودش نیز قصد داشت 
از تیم کناره گیری کند. با این حال ایشان یکی از اسطوره های 
فوتبال ایران است و مربی شناخته شده ای است که به 
همکاری با ایشان افتخار می کنیم. آقای ادموند یونان پور 
سال ها پیش مربی تیم شیرین فراز کرمانشاه بوده و 
شناخت خوبی از استان ما دارد و امیدواریم اکنون نیز به تیم 
بعثت کمک کند.« حتی خبر رسید که عبدالله ویسی با این 
باشگاه به توافق رسیده و بزودی در تمرینات این تیم حضور 
پیدا می کند اما به یکباره عکس امضای قرارداد مهدی کیانی 
کاپیتان سابق تراکتور با مالک باشگاه به عنوان سرمربی 
جدید منتشر شد. کیانی که امسال در ۳۸ سالگی به عنوان 
بازیکن به بعثت کرمانشاه پیوست، قبل از اینکه فصل به 
پایان برسد، در این تیم تغییر پست اساسی داد و از این به 

بعد در قامت سرمربی روی نیمکت تیم خواهد نشست.

فوتبال ایران

پیش بازی

نشست کارگروه 
ورزش حزب مؤتلفه 
با ستوده نژاد

عزم جدی 
برای پیشرفت 
ورزش پایتخت 

نشست اعضای کارگروه ورزش حزب مؤتلفه 
اسلامی با حبیب ستوده نژاد با هدف بررسی 
وضعیت ورزش استان تهران و چالش های 
موجود برگزار شد. در ابتدای جلسه محمدرضا 
تهرانی رئیس کارگروه ورزش حزب مؤتلفه 
اسلامی با اشاره به مدت کوتاه حضور ستوده نژاد 
در مسئولیت جدید، عملکرد و سوابق او را 
مثبت ارزیابی کرد و گفت تهران ویترین ورزش 
کشور محسوب می شود و بهبود شرایط ورزش 
پایتخت می تواند بر کل ورزش ایران تأثیرگذار 
باشد. وی همچنین بر لزوم سپردن مدیریت 
ورزش به افراد متخصص و استفاده از ظرفیت 

نیروهای جوان و کارشناس تأکید کرد.
در ادامه اعضای کارگروه به بیان دغدغه هایی 
مانند رفع موانع پیشرفت ورزش تهران، مقابله 

با فساد، جلوگیری از تعارض منافع، بازنگری در 
برنامه های اداره کل، تقویت تعامل با هیأت های 
ورزشی، فعال شدن شورای عالی ورزش استان و 
توجه بیشتر به ظرفیت شهرستان ها پرداختند.

ستوده نژاد در پاسخ اعلام کرد کمتر از سه ماه 
از آغاز مسئولیت او می گذرد و طی این مدت با 
بازدید از شهرستان های مختلف تلاش کرده 
تصویر دقیقی از وضعیت ورزش استان به 
دست آورد. او تأکید کرد تهران شرایطی متفاوت 
با سایر استان ها دارد و برای ارتقای جایگاه ورزش 
پایتخت باید علاوه بر توسعه مسابقات داخلی، 
میزبانی رویدادهای بین المللی نیز افزایش یابد.

مدیرکل ورزش و جوانان استان تهران توجه 
به شهرستان ها، استعدادیابی، حمایت از 
ورزشکاران مستعد و گسترش ورزش همگانی 

گفت  و  دانست  اصلی  اولویت های  از  را 
برنامه ریزی هایی برای موفقیت ورزشکاران 
تهرانی در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ و همچنین 
المپیک ۲۰۲۸ انجام شده است. وی همچنین از 
اجرای طرح حذف تعارض منافع در هیأت های 
ورزشی خبر داد و اعلام کرد کارکنان اداره کل از 
مسئولیت در هیأت ها کنار گذاشته شده اند تا 

نظارت مالی شفاف تر شود.
ستوده نژاد در بخش دیگری از سخنان خود به 
وضعیت مجموعه ورزشی تختی تهران اشاره 
کرد و گفت درخواست واگذاری این مجموعه 
از سوی استقلال تهران مطرح شده و در حال 
بررسی است. او در پایان بر ضرورت همدلی و 
تصمیم گیری جمعی برای رفع مشکلات و ترسیم 

آینده ای بهتر برای ورزش پایتخت تأکید کرد.

هفته  بیست  و سوم
شنبه 9 اسفند

18:30 ...... پالایش بندرعباس - نفت و گاز گچساران
18:45 .................... شهرداری نوشهر - فرد البرز
18:45 ..................... پارس جنوبی جم - هوادار
نیروی زمینی - داماش گیلان.................. 18:45
صنعت نفت آبادان - آریو اسلامشهر............. 19:00
نود ارومیه - شناورسازی قشم.................... 19:00

یکشنبه 10 اسفند
18:30 .................. مس کرمان - مس شهر بابک
سایپا - مس سونگون.......................... 18:45
19:00 ........................ بعثت کرمانشاه - نساجی

در ترکیب تراکتور حفظ کند و همچنان یکی از 
مهره های کلیدی تیم باشد.

از سوی دیگر، گل اخیر هاشم نژاد یک رکورد جالب 
شخصی برای او نیز به همراه داشت. این بازیکن 
حالا گل گهر سیرجان را به یکی از محبوب ترین 
حریفان دوران فوتبال خود تبدیل کرده است. 
او در مجموع سه بار دروازه این تیم را باز کرده و 
حالا در کنار صنعت نفت آبادان، گل گهر دومین 

تیمی است که هاشم نژاد توانسته سه گل به آن 
بزند. این در حالی است که از مجموع 20 گل او 
با پیراهن تراکتور، سه گل برابر گل گهر به ثمر 
رسیده است؛ آماری که نشان می دهد این تیم 
سیرجانی به نوعی »طعمه محبوب« وینگر تراکتور 

محسوب می شود.
با توجه به سن مناسب، توانایی های فنی و 
تأثیرگذاری مداوم در ترکیب تراکتور، مهدی 

هاشم نژاد حالا یکی از بازیکنانی است که رؤیای 
حضور در فهرست نهایی تیم ملی برای جام 
جهانی 2026 را در سر می پروراند. اگر او بتواند 
روند درخشان خود را در هفته های آینده نیز 
ادامه دهد، بدون تردید نامش بیش از پیش در 
فوتبال ایران مطرح خواهد شد و شاید این ستاره 
جوان بتواند گام بزرگی به سوی تحقق رؤیای ملی 

خود بردارد.

به دنبال صعود در آسیا هستیم 
ربیعی: من به فرمول تاکتیکی تیم دست نمی زنم

محمد ربیعی سرمربی تراکتور درباره پیروزی تیمش مقابل گل گهر سیرجان 
می گوید: »فکر می کنم در کل ۹۰ دقیقه، بجز چند تایم، کنترل بازی را در اختیار 
داشتیم. نیمه اول به گل رسیدیم و نیمه دوم به دنبال گلزنی روی ضدحملات 
بودیم. یک توپ به تیر دروازه زدیم و موقعیت تک  به  تک هم داشتیم که گل 
نشد و باید در ضربات آخر دقت می کردیم تا بازی را راحت تر می بردیم. آنها کمتر 
به حریفان فرصت و موقعیت می دهند و تیم های مدعی را شکست دادند ولی در 
نهایت سه امتیاز ارزشمند برای ما بود. با توجه به فاصله کم بازی ها، برد ارزشمندی 
برای ما بود و بازیکنان زحمات زیادی کشیدند و با تمام وجود و شرف شان بازی کردند و 
باعث خوشحالی مردم شدند؛ این پیروزی را به هواداران و مالک باشگاه تقدیم می کنیم. 
اگر دیدید توپ را در دقایقی برخلاف سلیقه من راحت از دست می دادیم، نشأت  گرفته 
از فشار بالای جدول و فشردگی مسابقات ما بود. فراموش نکنید که گل گهر تیم خوبی 
است؛ این تیم پرسپولیس را شکست داده و با سپاهان هم مساوی کرده است. این برد 
ارزشمند بود. احترام زیادی برای گل گهر قائلیم. این روند کنونی را ادامه می دهیم و تا 
روز آخر با تلاش بازیکنان برای قهرمانی تلاش خواهیم کرد.« او درباره هماهنگ شدن 
بازیکنان تراکتور با تفکراتش می گوید: »ما بخشی از کارها را به  صورت تئوری پیش بردیم 
و زمان کافی برای تمرین نداریم. بازی به بازی پیش می رویم. با توجه به فشردگی بالای 
بازی ها، من به کلیات تاکتیکی تیم دست نمی زنم. همه دیدید من کم کم از تعداد 
نفرات بیشتری در ترکیب استفاده می کنم. در دو بازی مقابل ملوان و گل گهر هیچ 
موقعیت خطرناکی به حریف ندادیم؛ مثلاً در همین بازی رضا اسدی ضربه سر زد که 
بیرانوند راحت توپ را دریافت کرد. می خواهیم موقعیت کمتری به حریف بدهیم. 
نیازمند کارهای عملی و تئوری در این خصوص هستیم. فرصت کمی تا بازی بزرگ در 

مرحله حذفی لیگ نخبگان داریم و ان شاءالله سربلند بیرون بیاییم.«

بازی با چادرملو اصلاً ملاک ما نیست
تارتار: گروسیان نیاز به استراحت داشت

مهدی تارتار سرمربی گل گهرسیرجان درباره شکست تیمش مقابل تراکتور می گوید: »در نیمه 
اول خیلی خوب تیم خوب تراکتور را کنترل کرده بودیم اما روی یک لحظه غفلت و اشتباهی که 
داشتیم، گل خوردیم. بعد از آن طبیعی بود که تراکتور روی ضدحملات قوی کار کند. در نیمه دوم 
هم خوب بازی  کردیم و توانستیم موقعیت هایی هم خلق کنیم اما تراکتور هم روی ضدحملات 
چند موقعیت خوب داشت که دروازه بان ما خوب عمل کرد. در مجموع بد عمل نکردیم اما 
روی یک لحظه غفلت بازی را از دست دادیم. به تیم تراکتور تبریک و به هر دو تیم خسته نباشید 
می گویم. مسئولیت این باخت ها هم با من است و باید خیلی بیشتر تلاش کنیم. ان شاءالله 
در هفته آینده بتوانیم به روند خوب مان برگردیم.« او با اشاره به شکست سنگین هفته گذشته 
تیمش مقابل چادرملو این طور می گوید: »هفت بازی و ۲۱ امتیاز باقی مانده؛ ما در دور برگشت 
امتیازات خوبی جمع کردیم. باز هم می توانیم این کار را انجام بدهیم. بازی هفته گذشته با 
چادرملو بحثش جداست. اشتباهات داوری که در آن بازی اتفاق افتاد برای ما ملاک نیست. 
ملاک برای ما بازی با پرسپولیس و فولاد است. بازی با چادرملو برای ما اصلاً ملاک نیست. آن 
بازی تاکتیکی نبود و اشتباهات باعث شد شیرازه تیم از هم بپاشد. ما به تیم و بازیکنان مان 
ایمان داریم. مطمئنم بازیکنان ما می توانند کارهای بزرگی انجام بدهند. ما هنوز هم خیلی با 
صدر جدول فاصله نداریم. همیشه گفته ام انتظار باید از تیم ما بجا باشد. به هیچ وجه از لحاظ 
بودجه با چهار تیم دیگر مدعی قابل قیاس نیستیم اما کیفیت و باشگاه خوبی داریم و همه اینها 
کمک می کند بتوانیم این رقابت را تا انتهای فصل ادامه دهیم. ما تلاش مان را می کنیم، هر 
چقدر بالاتر بهتر. بازی به بازی پیش می رویم و همه بازی ها را برای بردن انجام می دهیم. حتی 
در این بازی هم برای برد بازی کردیم اما غافلگیر شدیم.« تارتار درباره بازی ندادن به دروازه  بان 
اصلی اش می گوید: »ما چند بازیکن مصدوم داشتیم و مجید عیدی هم محروم بود و تغییرات 
به این دلیل بود. درون دروازه هم ما همیشه با مربی دروازه بانان مشورت می کنیم. شاید نیاز 

بود به فرزین گروسیان استراحت بدهیم؛ ضمن اینکه دروازه بان دیگر ما هم خوب کار کرد.«

شهدای مس
لومینیوم  مس رفسنجان – آ
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پرسپولیس در شرایطی بحرانی به فولادشهر 
رسید. تیم اوسمار که پنج باخت ناباورانه 
در نیم فصل دوم داشته و در سه بازی پشت 
سر هم شکست خورده است به وضوح در 
شرایط بحرانی بسر می برد. این بحران وقتی 
عمیق تر خواهد بود که بدانیم تیم های 
بالای جدول با پیروزی هایی که به دست 
آوردند فاصله شان را با پرسپولیس بیشتر 
کردند و برخی شان همچنان یک بازی کمتر 

از سرخ ها دارند.
اوسمار و پرسپولیس در سخت ترین موقعیت 
ممکن به بازی مقابل ذوب آهن رسیده اند و 
طبیعتاً چاره ای جز پیروزی ندارند تا بلکه 
اندک امیدهای خود برای بازگشت به کورس 
قهرمانی را زنده نگه دارند اما حریف شان هم 
در شرایطی نیست که بخواهد در خانه خیلی 
راحت امتیاز بدهد. ذوب آهن تیم فانوس به 
دستی است که مدتی قبل قاسم حدادی فر 
را به خاطر نتایج ضعیف کنار گذاشت اما 

همچنان در منطقه خطر بسر می برد.
با این حال شاید جالب باشد بدانید که 
همین ذوب آهن رده پانزدهمی در پنج هفته 
اخیر کمتر از پرسپولیس باخت داشته است. 
این تیم تحت هدایت جال امیدیان در پنج 
بازی اخیرش دو باخت، دو تساوی و یک برد 
داشته در حالی که پرسپولیس در پنج دیدار 
اخیرش چهار بار باخته و تنها یک بار برنده 

است. شده 
سود  به  شرایط  رودررو  تقابل های  در 

پرسپولیس است چرا که سرخ ها سه بار 
برنده شده و دوبار هم تن به تساوی داده اند 
ضمن اینکه از آخرین برد ذوبی ها مقابل 
پرسپولیس بیش از پنج سال گذشته است. 
البته ذوب آهن یک آمار جالب توجه در خانه 
دارد چرا که در هفت مسابقه اخیر خانگی 
خود هیچ گاه بازنده نبوده و همین می تواند 
برای پرسپولیسی که دنبال فرار از بحران 

است نگران کننده باشد.
پیام حیدری داور این بازی در 5 فصل اخیر 
3 بار قضاوت بازی های ذوب آهن را بر عهده 
داشته است که نتایج آن 1 پیروزی، 1 شکست 
و 1 تساوی بوده است. همچنین این داور 
در 5 فصل اخیر 10 بار قضاوت بازی های 
پرسپولیس را بر عهده داشته است که نتایج 

آن 6 پیروزی و 4 شکست بوده است.
دیدار رفت دو تیم آخرین مسابقه ای بود 
که وحید هاشمیان سرمربیگری پرسپولیس 
را برعهده داشت. مسابقه ای که هاشمیان 
تحت تأثیر دستیارانش تغییر سیستم داد و 
به پیروزی سختی رسید اما بعد از آن مسابقه 
با وجود دور افتخاری که همراه مدیرعامل 
باشگاه مقابل سکوها زد از کار برکنار شد. 
حالا اوسمار در شرایطی مقابل ذوب آهن 
قرار خواهد گرفت که به نظر می رسد حتی 
اگر در این بازی هم شکستی را متحمل شود 
در رأس کار باقی خواهد ماند چرا که مدیران 
باشگاه پرسپولیس به شکل عجیبی از او 

حمایت می کنند.
پرسپولیس البته قبل از این مسابقه دچار 
یک تنش درون تیمی هم شد و اعضای 
این تیم آب به آسیاب حاشیه ها ریختند. 
درگیری درون تیمی و بازیکنانی که به خاطر 

فرصت‌آخر‌مقابل‌تیمی‌که‌در‌خانه‌نمی‌بازد
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سروش‌و‌کاظمیان‌به‌تمرین‌برگشتند
تمرین دیروز پرسپولیس زودتر از همیشه قبل از ظهر برگزار 
شد تا سرخ ها به موقع به پرواز اصفهان برسند. بعد از انتشار 
تصاویر این جلسه تمرینی مشخص شد محمد امین کاظمیان 
و سروش رفیعی هم حاضر بودند و کنار بقیه کار کردند. این 
اتفاق در حالی رخ داد که این دو بازیکن به خاطر درگیری در 
تمرین روز دوشنبه سه روز از حضور در تمرینات منع بودند 
اما به نظر می رسد اوسمار به خاطر غیبت چند بازیکن تیمش 
و مشکاتی که داشت این دو بازیکن را بخشیده است. دیروز 
گفته شد هر دو بازیکن همراه تیم به اصفهان هم رفته اند و 
در لیست بازی قرار خواهند گرفت آن هم در شرایطی که 
پیش تر شنیده می شد اوسمار نمی خواهد آنها را به اصفهان 

ببرد و اینطوری تنبیه شان خواهد کرد.
 

سرگیف‌خانه‌دار‌شد
ایگور سرگیف مهاجم ازبکستانی پرسپولیس در منزل 
جدیدش اسکان پیدا کرد. این مهاجم خارجی پرسپولیس 
که از زمان پیوستن به پرسپولیس تا الان در هتل اقامت 
داشت بزودی در منزل جدیدش اسکان پیدا خواهد کرد. 
در شرایطی که خانواده سرگیف هم مدتی است در ایران 
حضور دارند و در هتل اقامت داشتند بزودی به منزل 

جدیدشان منتقل می شوند. 
گفتنی است منزلی که در زمان حضور سرژ اوریه در 
پرسپولیس در اختیار این مدافع خارجی سرخپوشان قرار 
داشت، به سرگیف و خانواده اش تحویل داده شده است.

 

پست‌تازه‌برای‌یک‌فروشنده‌موبایل
باشگاه پرسپولیس در راستای اصاح بخش های مختلف 
اداری خود، دست به چند تغییر زده و پیمان حدادی 
به عنوان مدیرعامل این باشگاه برای چند نفر حکم صادر 
کرده تا آنها در پرسپولیس مشغول به کار شوند. در میان 
احکام صادرشده برای افراد مختلف، یک مورد به شدت 
جلب توجه کرده است. مدیرعامل پرسپولیس در حکمی 
ع را به عنوان مسئول ارتباطات و  فردی به نام محسن زار
امور بازیکنان و کادر فنی خارجی منصوب کرده که در نوع 
خود جالب توجه است. این که این فرد برای خارجی های 
ـ   ـ ـــ به جز تهیه فیلترشکن، آن  هم در صورت نیاز تیم ـ
چه کار مهمی می تواند انجام دهد که نیازمند یک پست 
سازمانی و حکم رسمی باشد، به کنار. ماجرا زمانی عجیب 
می شود که بدانید او یک موبایل فروش است و در تهران 
مغازه موبایل فروشی دارد. البته همه مشاغل محترمند و 
موبایل فروشی نیز قطعاً ایرادی ندارد؛ با این حال، انتصاب 
یک موبایل فروش در باشگاه پرسپولیس برای یک پست 
عجیب و غریب که تاکنون وجود خارجی نداشته، در نوع 

خود بسیار سؤال برانگیز است.

خوش‌خیالی‌یاسین‌بیهوده‌بود
در شرایطی که اخیراً مصاحبه ای از یاسین سلمانی منتشر 
و در آن مدعی شده بود »به زودی به تمرینات پرسپولیس 
برمی گردد« و حتی وعده داده بود نظر مثبت اوسمار ویرا 
را جلب خواهد کرد، پیگیری ها از یکی از مسئولان ارشد 
باشگاه پرسپولیس حاکی از آن است که بازگشت این 
بازیکن به این سادگی ممکن نیست. یکی از مدیران ارشد 
باشگاه  پرسپولیس به فارس گفته است »این طور نیست 
که یک بازیکن بدون حضور در اردو، با غیبت در تمرینات 
و شرکت در تمرینات تیمی دیگر، صرفاً با اعام تمایل 
شخصی یا حتی نظر سرمربی به تمرینات برگردد. یاسین 
سلمانی باید پیش از هر چیز به باشگاه مراجعه کند و درباره 
غیبت در اردوی قطر، عدم حضور در تمرینات پرسپولیس 
و شرکت بدون هماهنگی در تمرینات مس رفسنجان 
توضیح شفاف ارائه دهد. در این موضوع فقط نظر سرمربی 
تعیین کننده نیست و تصمیم نهایی در چهارچوب مقررات 
باشگاه اتخاذ خواهد شد.« باتوجه  به موضع قاطع کادر فنی 
و مدیریت باشگاه و اعام بی نیازی ویرا از این بازیکن در 
شرایط فعلی، به نظر می رسد سلمانی حداقل تا پایان فصل 
جایی در ترکیب پرسپولیس نداشته باشد؛ مگر آنکه در 

روزهای آینده اتفاق غیرمنتظره ای رخ دهد.
 

فاصله‌دو‌بازی‌پرسپولیس‌‌15روز
طبق برنامه اعامی از سوی سازمان لیگ دیدار پرسپولیس 
مقابل استقال خوزستان به میزبانی تیم اهوازی روز 
یکشنبه 24 اسفندماه از ساعت 19 و 30 دقیقه برگزار خواهد 
شد.این بازی در چهارچوب هفته بیست و چهارم لیگ برتر 
انجام می شود اما ورزشگاه میزبان متعاقباً اعام خواهد شد 

چرا که تیم خوزستانی هم مشکل ورزشگاه میزبان دارد.
در عین حال چنانچه بازی پرسپولیس مقابل تراکتور در 
تاریخ 15 اسفند به خاطر بازی های آسیایی تراکتور لغو شود 
دیدار با استقال خوزستان آخرین بازی سرخ ها در سال 
جاری خواهد بود. دیروز شنیده شد لغو این بازی به زودی 
رسمی خواهد شد چرا که تراکتور به خاطر فشردگی برنامه اش 
نمی تواند در بین دو بازی رفت و برگشت مقابل شباب الاهلی 
مقابل پرسپولیس بازی کند و احتمالاً در دبی خواهد ماند. با 
این حساب اگر دیدار  سرخ ها با تراکتور لغو شود بین دو بازی 
بعدی تیم اوسمار)شنبه 9 آبان مقابل ذوب آهن و یکشنبه 
24 اسفند مقابل استقال خوزستان( 15 روز فاصله خواهد 
افتاد. این مسأله از یک جهت به سود اوسمار و تیمش خواهد 
بود چرا که بازیکنان مصدوم به تمرینات باز خواهند گشت 

اما تیم از فرم مسابقه دور می شود.
 

اوسمار‌بعد‌از‌ذوب‌آهن‌برنامه‌می‌دهد
باشگاه  مسئولان  متوالی،  باخت   3 کسب  از  پس 
پرسپولیس برای حمایت از سرمربی این تیم اعام کردند 
که بند تمدید قرارداد فصل آینده اوسمار ویرا فعال شده 
است. قرار است این مربی برزیلی هفته آینده و بعد از بازی 
با ذوب آهن برنامه خود برای هدایت این تیم در سال بعد را 
به مدیران باشگاه ارائه دهد. درحالی که درباره قرارداد ویرا 
گفته می شود قرارداد فصل آینده او مشروط به قهرمانی 
یا رضایت مدیران باشگاه بوده حالا به نظر می رسد که 
با اتفاقات رخ داده و برای حمایت از این مربی برزیلی، 

به زودی قرارداد اوسمار ویرا تمدید خواهد شد.

نگاه‌فنی

 اوستون اورونوف به عنوان گران ترین 
بازیکن ابتدای فصل اسکواد سرخ ها 
در نیم فصل نخست در یکی دو بازی 
درخشید. او در نیم فصل دوم و مقابل 
سپاهان هم یک سوپراستار بود اما بعد از 
آن مثل بیشتر بازی های نیم فصل اول یا 
مصدوم بوده یا ناآماده و نمایش هایی که 
ارائه کرده ناامیدکننده بوده است. مارکو 
باکیچ یکی از خریدهای ابتدای فصل که 
باشگاه پز می داد او را با رقم معقولی به 
خدمت گرفته در دو مقطع نسبتاً طولانی 
مصدوم بود و با اینکه در هفته های 
ابتدایی نمایش های امیدوارکننده ای ارائه 
می داد بشدت افت کرده و تا الان نتوانسته 

به همان فرم قبلی برگردد.
تیوی بیفوما با کلی سر و صدا به عنوان 
یکی از ستاره های فصل قبل که همه 
به  بودند  دنبالش  مدعی  تیم های 

پرسپولیس آمد اما غیر از یکی دو بازی 
خوب در سایر مسابقات یا مصدوم بود 
یا ناکارآمد. در عین حال شرایط زندگی و 
حواشی این بازیکن باعث شد مدیرعامل 
باشگاه پرسپولیس علناً از او انتقاد کند.
یکی دیگر از خریدهای خارجی ابتدای 
فصل پرسپولیس سرژ اوریه بود که به 
عنوان بزرگترین و شناخته شده ترین 
به  برتر  لیگ  تاریخ  بازیکن خارجی 
پرسپولیس آمد اما بیماری، مصدومیت 
و مشکات فنی اش باعث شد تا در نیم 
فصل کنار گذاشته شود و حالا خطر 
بالقوه شکایت او و دریافت رقمی گزاف، 

باشگاه پرسپولیس را تهدید می کند.
پرسپولیس در نیم فصل دوم هم اقدام 
به جذب بازیکن خارجی کرده که آنها نیز 
خوب از آب در نیامده اند. ایگور سرگیف 
مهاجم ازبکستانی در شش بازی که به 
میدان رفته سه گل زده و ظاهراً آمار قابل 
قبولی دارد اما او هم بازیکنی نیست که 
بتواند یک تنه کار را برای تیمش در بیاورد 
و ستاره لقب بگیرد. دنیل  گرا مدافع راست 
مجارستانی نیز در پنج بازی که به میدان 

رفت چیز خاصی ارائه نداد تا هواداران را 
دلگرم کند. او یک بازیکن معمولی نشان 
داد که با توجه به نمایش های ارائه داده 
هرگز نمی توان به کیفیتش خوشبین بود.
واقعیت اینکه از این تعداد بازیکن خارجی 
که حالا پنج تا از آنها در اختیار اوسمار 
هستند هیچ کدام در هفته های اخیر 
نتوانستند در شرایط بحرانی، پرسپولیس 
و اوسمار را نجات دهند و هیچ کدام در حد 
ستاره و بازیکن تاپ ظهور نکردند در حالی 
که می دانیم تقریباً بیشتر این بازیکنان 
نفرات گرانقیمتی هستند و جذب آنها برای 

پرسپولیس هزینه گزافی داشته است.
در شرایطی که برای بازی مهم مقابل 
ذوب آهن دو تا از این بازیکنان در اختیار 
اوسمار نیستند و دو تای دیگر فرم بدنی 
خوبی ندارند هر چه به پایان فصل 
نزدیک می شویم یک فرضیه تکراری اما 
مهم در باشگاه پرسپولیس به اثبات چند 
باره نزدیکتر می شود؛ اینکه این باشگاه در 
خرید بازیکن خارجی کاماً ناموفق است و 
هر فصل تنها هزینه گزافی برایش متقبل 

می شود.

واقعیت‌تلخی‌که‌دوباره‌به‌اثبات‌نزدیک‌می‌شود

خارجی‌های‌پرسپولیس‌گران‌اما‌ناکارآمد

ــد  ــپولیس باعث شـ ــی هفته های اخیر پرسـ ــرایط بحرانـ   شـ
ــتر درباره  ــان و مربیان بیشـ ــا هواداران تیم و البته کارشناسـ تـ
ــکات فنی و غیر فنی سرخ ها نظر داده و موارد مختلف  مشـ
بسیاری مطرح شود. یکی از نکاتی که به وفور در کامنت های 
ــپولیس دیده  ــوتان پرسـ ــواداران و مصاحبه های پیشکسـ هـ
ــمار است و اینکه در  ــود میانگین سنی بالای تیم اوسـ می شـ
ــیارند و در  ــال بسـ ترکیب اصلی او تعداد بازیکنان بالای 30 سـ

واقع این تیم بازیکن جوان و کارآمدی ندارد.
ــازی مقابل فولاد  ــانزدهم و بـ ــود از همان هفته شـ ــا این وجـ بـ
امیرحسین محمودی 20 ساله به ترکیب اصلی رسید و دو هفته 
بعد از آن با مصدومیت میاد محمدی، فرزین معامله گری 22 
ــپولیس فیکس شد. انتظار می رود در بازی  ساله هم در پرسـ
ــاله نیز جایگزین دنیل  گرا  با ذوب آهن یعقوب براجعه 21 سـ
ــرخ ها در فصل زمستان شود که نشان داد  ــاله سـ خرید 30 سـ

چیزی در چنته ندارد.
ــه بازیکن در ترکیب سرخ ها به نظر  ــدن این سـ با فیکس شـ
ــنی این تیم در بازی با ذوب آهن اندکی  ــد میانگین سـ می رسـ
ــکل قابل توجهی بالا خواهد  پایین بیاید اما همچنان به شـ
ــود دارد و آن اینکه  ــف هم وجـ ــه یک احتمال ضعیـ ــود. البتـ بـ

ــه خیلی کم  ــک دفاعی جوانی کـ ــت زاده هافبـ ــا عنایـ علیرضـ
مورد توجه و حمایت اوسمار قرار گرفته در غیاب نفراتی مثل 
ــرلک به ترکیب اصلی برسد که اگر این گونه شود  باکیچ و سـ
ــال در ترکیب اصلی می تواند  ــار بازیکن زیر23 سـ حضور چهـ
اتفاق جالبی باشد که باید دید اوسمار تن به چنینی تغییری 

خواهد داد یا نه.
ــف  ــای ضعیـ ــه نمایش هـ ــه بـ ــا توجـ ــم بـ ــی هـ ــاع میانـ در دفـ
پورعلی گنجی و بازگشت کنعانی از مصدومیت و اینکه شاید 
هنوز از نظر بدنی در فرم ایده آل نباشد اوسمار می تواند از سهیل 
صحرایی در کنار ابرقویی استفاده کند که این جابه جایی هم 
میانگین سنی سرخ ها را پایین تر خواهد آورد. البته نکته مهم 
ــی هیچ وقت در این  ــت که نه عنایت زاده نه صحرایـ اینجاسـ
فصل در پست خودشان فیکس بازی نکرده اند و مرد برزیلی 
به صحرایی اصاً میدان نداده است. در عین حال در شرایطی 
که بسیاری از کارشناسان و مربیان معتقدند پرسپولیس از نظر 
دوندگی مشکاتی جدی دارد شاید حضور این بازیکنان جوان 
در ترکیب بتواند شرایط را تا حدی تغییر دهد کما اینکه شاید 

اوسمار چاره ای جز این نداشته باشد.
از تصاویر تمرینات دیروز پرسپولیس اینطور برمی آید که نفرات 
ــتند که با توجه به این  زردپوش احتمالاً بازیکنان اصلی هسـ
نکته سه جوان نامبرده ابتدای مطلب)محمودی، معامله گری 
و براجعه( فیکس خواهند بود اما در مورد عنایت زاده و بازی 

کردنش در ترکیب ابتدایی تردیدهایی اساسی وجود دارد.

‌از‌بحران ‌برای‌فرار شاید‌تنها‌راه‌اوسمار

پرسپولیس‌در‌اصفهان‌جوان‌می‌شود؟

نکته‌روز سوژه

بازیکنان 
پرسپولیس 
می دانند که 

با یک پیروزی 
می توانند از 

دل این بحران 
بیرون بیایند و 

شرایط را بهبود 
بخشند کما 

اینکه یک بازی 
دیگر تا آخر 

سال خواهند 
داشت و در 

صورت پیروزی 
در آن مسابقه 

نیز به پنج بازی 
پایانی فصل 

امیدوار شده 
و همچنان 

می توانند 
منتظر لغزش 

رقبا بمانند

پیش‌بازی

پرسپولیس در شرایطی به مصاف ذوب آهن 
می رود که با توجه به سه شکست متوالی 
اخیر همچنان حساسیت های زیادی درباره 
ترکیب ابتدایی سرخ ها و یازده بازیکنی که 
قرار است اوسمار به میدان بفرستد وجود 
دارد. از طرفی هر هفته و در آستانه هر مسابقه 
سرمربی برزیلی سرخ ها تغییراتی در ترکیب 
تیمش اعمال می کند که کم هم نیست اما 

منجر به تغییر نتیجه نمی شود.
از سوی دیگر تعدد بازیکنان مصدوم و دو 
محرومی که سرخ ها برای بازی با ذوب آهن 
دارند ترکیب ابتدایی پرسپولیس در این 
مشخص  و  کرده اند  مجهول تر  را  مسابقه 

نیست اوسمار می خواهد چه کند.
با این حال مطابق انتظار احتمالاً پیام نیازمند 
باز هم دروازه بان اصلی تیمش خواهد بود 

چرا که با وجود دریافت گل های متعدد در هر 
بازی یکی دو مهار خوب هم دارد ضمن اینکه 
به نظرمی رسد اوسمار چندان به امیررضا 

رفیعی اعتماد ندارد.
در خط دفاعی که بازیکنانش وضعیت خوبی 
ندارند یک تغییر اجباری صورت خواهد گرفت 
که البته شاید به نفع پرسپولیس باشد. با 
محرومیت دنیل  گرا مجارستانی که در پنج 
بازی چهار کارت زرد گرفت و در این مسابقه 
غایب خواهد بود احتمالاً یعقوب براجعه به 
ترکیب اصلی باز خواهد گشت که باید دید 
چه کیفیتی ارائه می کند. در دفاع چپ هم 
با تداوم مصدومیت میاد محمدی که ظاهراً 
هنوز شرایط حضور در تمرینات گروهی را ندارد 
همچنان فرزین معامله گری را در ترکیب 
خواهیم دید با این تفاوت که بعد از کاهش 
تورم و کبودی زیر چشم او احتمالاً این بازیکن 

بدون گارد محافظ صورت بازی خواهد کرد.
در مرکز خط دفاع بعد از نمایش ضعیف 
پورعلی گنجی مقابل خیبر انتظار تغییراتی 

روز گذشته حسین  می رود. طی دو سه 
کنعانی زادگان به تمرینات برگشته و شاید در 
لیست قرار بگیرد اما بازگشتش به ترکیب 
بعید به نظر می رسد. در عین حال اوسمار در 
این پست سهیل صحرایی را هم در اختیار دارد 
که باید دید به او در اصفهان اعتماد خواهد 

یا نه. کرد 
در خط میانی و در مرکز خط هافبک که 
اوسمار در بازی های نیم فصل دوم دچار 
سردرگمی عجیبی بوده و مدام بازیکنانش را 
جابه جا می کند شرایط بغرنج تر شده است. 
میاد سرلک در تمرین چهارشنبه از ناحیه مچ 
دست به شکلی جدی آسیب دید و این بازی را 
از دست داده و مارکو باکیچ هم غایب است. 
با این حساب اوسمار یا در پست هافبک 
دفاعی باید به عنایت زاده جوان اعتماد کند 
یا خدابنده لو را یک خط عقب تر بیاورد. در 
عین حال سروش رفیعی هم بعد از تنبیه سه 
روزه مجوز تمرین گرفت و اگر با تیم به اصفهان 
برود شانس بازی خواهد داشت. در مرکز خط 

میانی احتمال استفاده از رضا شکاری هم به 
عنوان هافبک تهاجمی وجود دارد و شاید یک 
ترکیب جدیدی در مرکز خط میانی سرخ ها 

بگیرد. شکل 
در کناره های خط میانی هم تردیدهایی 
اساسی وجود دارد. در چند روز گذشته اوستون 
اورونوف در تمرینات حضور فعال داشته و اگر 
مشکلی وجود نداشته باشد او به ترکیب باز 
خواهد گشت اما احتمال میدان دادن دوباره 
به بیفوما هم وجود دارد. در جناح راست نیز 
به نظر می رسد بالاخره نوبت محمد عمری 

باشد که فیکس می شود اما امید عالیشاه هم 
شرایط بازی در ترکیب اصلی را دارد و اگر پشت 
مهاجم بازی نکند شاید هافبک راست باشد.

در خط حمله نیز وضعیت چندان شفاف 
نیست. ناکامی علیپور در گلزنی وضعیت او 
را نامطمئن کرده اما اوسمار هر هفته به او 
میدان می دهد. با وجود این امیرحسین 
محمودی هم فرم خوبی دارد و از طرفی 
سرگیف در بازی قبلی گل زده که باید دید 
از کدام بازیکنان به عنوان زوج خط حمله 

استفاده خواهد کرد.

‌تغییرات‌اجباری‌تا‌جابه‌جایی‌هایی‌برای‌کسب‌نتیجه از
ترکیب‌پرسپولیس‌دوباره‌مجهول‌و‌نامشخص

هر هفته و 
در آستانه 

هر مسابقه 
سرمربی 

برزیلی سرخ ها 
تغییراتی در 

ترکیب تیمش 
اعمال می کند 

که کم هم 
نیست اما منجر 

به تغییر نتیجه 
نمی شود.
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باخت های اخیر تحت فشار هستند و 
واکنش های عصبی از خود نشان می دهند 
ثابت کرد وضعیت درونی تیم پرسپولیس 
هم مثل فوتبالی که ارائه می دهد کاماً 

آشفته و درهم ریخته است.
واقعیت اینکه اوسمار و کادرش و حتی 
بازیکنان بزرگتر تیم نتوانستند در هفته های 
اخیر بحرانی که گرفتارش شدند را مدیریت 
کنند و تیمی که در پایان نیم فصل اول 

مدعی قهرمانی بود با باخت مقابل حریفان 
نه چندان قدرتمندی مثل ملوان، گل گهر و 
خیبر حالا موقعیت عجیبی در جدول پیدا 
کرده که حتی جایگاه پنجمی اش از سوی 
چادرملو هم تهدید می شود. با وجود این، 
همه از جمله خود بازیکنان پرسپولیس 
می دانند که با یک پیروزی می توانند از دل 
این بحران بیرون بیایند و شرایط را بهبود 
بخشند کما اینکه یک بازی دیگر تا آخر 

سال خواهند داشت و در صورت پیروزی 
در آن مسابقه نیز به پنج بازی پایانی فصل 
امیدوار شده و همچنان می توانند منتظر 
لغزش رقبا بمانند. در غیر این صورت اما 
از دست دادن امتیاز از سوی پرسپولیس 
می تواند میزان ناامیدی را بیشتر کرده و 
تکلیف را کاماً روشن کند چرا که در این 
صورت اوسمار و تیمش باید از حالا قید 

قهرمانی را بزنند.



اردوگاه آبی

 میداودی آمد
یک ایرانی دیگر هم در راه است

مدیران  باشگاه استقلال منتظر پاسخ نهایی وریا 
غفوری هستند و در صورتی که غفوری امروز تصمیم 
بگیرد به جمع آبی پوشان بازنگردد، آبی ها برنامه 
جایگزین خود را اجرا خواهند کرد. طبق تصمیم 
مدیران، یکی دیگر از پیشکسوتان خوشنام استقلال 
بعد از حضور میلاد میداودی به کادرفنی اضافه 
می شود تا در کنار سهراب بختیاری زاده فعالیت 
کرده و شرایط فنی تیم را تقویت کند. این اقدام 
آخرین تغییر در ساختار استقلال خواهد بود و پس 
از اضافه شدن گزینه ایرانی جدید، دیگر بازیکن یا 
عضو تازه ای به جمع آبی ها اضافه نخواهد شد. 
طی روزهای گذشته نام های متعددی از دستیاران 
احتمالی سهراب مطرح شده که برخی بعید است 
اساساً دستیاری سهراب را قبول کنند چون خود 
فرصت سرمربیگری در لیگ یک و حتی لیگ برتر 
را دارند. به هرحال اکنون میداودی به کادر اضافه 
شده تا کمی زرق و برق دستیاران سهراب بیشتر 
شود اما یک گزینه ایرانی دیگر نیز در راه است که 
نمی شود از نام او غافل بود؛ ظاهراً نوازی برای کار در 

کنار سهراب چندان تمایل نداشته است.

اوزجان، انتخاب خارجی سهراب
به صورت رسمی قرارداد همکاری با اوزجان بیزاتی 
اهل کشور ترکیه امضا شد تا این مربی ترک تبار 
به عنوان دستیار سهراب بختیاری زاده فعالیت 
خود را آغاز کند. بیزاتی که شب گذشته وارد تهران 
شده بود، پس از انجام مذاکرات نهایی قراردادش 
را نهایی کرد. این مربی از ابتدا یکی از گزینه های 
موردنظر کادرفنی استقلال بود اما در روزهای اخیر 
بحث حضور یک مربی ایتالیایی مطرح شده بود. با 
این حال در نهایت مدیران استقلال تصمیم گرفتند 
همکاری با مربی ترکیه ای را قطعی کنند تا کادرفنی 

با ترکیبی جدید کار خود را ادامه دهد.

ورزشگاه آزادی تا اطلاع ثانوی 
غیرقابل استفاده است

مدیران استقلال در روزهای گذشته مذاکراتی 
با مسئولان ورزشگاه آزادی انجام دادند تا امکان 
برگزاری دیدارهای خانگی حتی بدون حضور 
تماشاگر در این ورزشگاه بررسی شود. با این حال 
بررسی های انجام شده نشان می دهد شرایط 
فعلی ورزشگاه اجازه میزبانی مسابقات را نمی دهد. 
به دلیل ادامه عملیات بازسازی حجم زیادی از 
تجهیزات و مصالح ساختمانی در کاسه زمین قرار 
دارد و جابه جایی سریع آنها امکان پذیر نیست. 
این محدودیت تنها شامل استقلال نمی شود و تیم 
پرسپولیس نیز امکان استفاده از آزادی را ندارد. بر 
این اساس استقلال باید تا پایان کامل روند بازسازی 

برای بازگشت به ورزشگاه آزادی منتظر بماند.

 مخالفت با حضور تماشاگران
 در بازی با فجر

باشگاه استقلال تلاش زیادی داشت تا در دیدار 
مقابل فجرسپاسی شیراز از حضور تماشاگران 
خود بهره ببرد اما این موضوع عملی نشد و 
مسابقه بدون حضور هواداران برگزار شد. با این 
حال مدیران استقلال همچنان پیگیر این مسأله 
هستند و قصد دارند برای دو دیدار پایانی سال 
جاری که در هفته آخر اسفند برگزار می شود 
مجوز ورود تماشاگران به ورزشگاه را دریافت کنند. 
مسئولان باشگاه امیدوارند با انجام هماهنگی های 
لازم شرایط حضور هواداران فراهم شود اما هنوز 
تصمیم نهایی در این خصوص اعلام نشده 
است. باید دید سرنوشت این درخواست چه 

خواهد شد.

 درخواست مهم بختیاری زاده 
در نشست با مدیران

یکی از موضوعاتی که سهراب بختیاری زاده در نشست 
با مدیران باشگاه استقلال روی آن تأکید کرد و در 
واقع قبل از قبول مسئولیت به آن اشاره داشته این 
بوده که مدیریت باشگاه استقلال در زمان حضورش 
در این سمت پرداختی به بازیکنان را به روز نگه 
دارد. سهراب که می داند نقش پرداخت حقوق به 
موقع به بازیکنان و حتی پرداخت پاداش ها تا چه 
اندازه بر روح و روان بازیکنان تأثیر مثبت می گذارد 
به همین دلیل از تاجرنیا و دیگر اعضای مدیریتی 
باشگاه استقلال خواسته در این راستا کم کاری نکره 
واجازه ندهند موضوع پرداختی برای تیم حاشیه 
ایجاد کند. درواقع مهم ترین خواسته سرمربی 
جدید استقلال این بوده که برای جلوگیری از 
حواشی، پرداختی ها به روز شده تا بازیکنان از نظر 
روحی  و روانی در وضعیت مطلوبی قرار بگیرند و او 
به راحتی بتواند مسائل فنی را به تیم دیکته کرده 
و سیاست های فنی را پیش براند. باید دید مدیران 
باشگاه استقلال در این راستا چه اقداماتی انجام 
خواهند داد و آیا خواسته بختیاری زاده عملی خواهد 

شد یا خیر؟
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نحوه برخورد 
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ساپینتو به دنبال حقوق 800 هزار دلاری از استقلال

پولش‌را‌ندهند‌به‌فیفا‌شکایت‌می‌کند
باشگاه استقلال بار دیگر با یک 
روبه رو  حقوقی  جدی  چالش 
شده است؛ چالشی که این  بار 
کادر  و  ریکاردو ساپینتو  از سوی 
فنی او مطرح شده و می تواند در 
صورت بی توجهی، پرونده ای تازه 
در فدراسیون جهانی فوتبال ایجاد 
کند. طبق اعلام وکیل ساپینتو، 
مدیران استقلال تنها ۱۵ روز فرصت 
دارند مطالبات مالی این سرمربی 
و دستیارانش را تسویه کنند، در 
غیر این صورت شکایت رسمی به 
فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( 

ارسال خواهد شد.
ساپینتو که پس از پایان همکاری اش 
با استقلال ایران را ترک کرد، این 
بار رویکردی متفاوت نسبت به 
گذشته در پیش گرفته است. او 
پیش از خروج از کشور نیز به 
مدیران باشگاه هشدار داده بود که 
در موضوع مطالبات مالی هیچ گونه 
انعطافی نشان نخواهد داد. به 
نظر می رسد ناراحتی این مربی 
پرتغالی از نحوه قطع همکاری با او، 
نقش مهمی در تصمیم فعلی اش 
داشته باشد؛ تصمیمی که حالا با 
تعیین ضرب الاجل رسمی، شکل 

جدی تری به خود گرفته است.
سرمربی سابق استقلال معتقد 
است حقوق قراردادی او و اعضای 
کادرش باید طبق توافق پرداخت 

شود و از نگاه حقوقی نیز باشگاه 
موظف به انجام تعهدات مالی خود 
است. هر چند برخی اعتقاد دارند 
مدیریت استقلال در زمان برکناری 
ساپینتو تا حدی تحت فشار نتایج 
متغیر تیم قرار داشت. عملکرد 
استقلال در مقاطعی امیدوارکننده 
بود اما نوسان نتایج و از دست رفتن 
برخی امتیازات حساس باعث شد 

انتظارات هواداران و مدیران به طور 
کامل برآورده نشود و در نهایت مسیر 

همکاری دو طرف به پایان برسد.
با این حال اکنون موضوع اصلی 
نه مسائل فنی، بلکه تبعات مالی و 
حقوقی این جدایی است. استقلال 
در شرایطی با تهدید شکایت جدید 
مواجه شده که پیش تر نیز به 
دلیل پرونده های بین المللی با 

از جمله بسته  محدودیت هایی 
شدن پنجره نقل وانتقالاتی روبه رو 
بوده است. مدیران باشگاه امیدوارند 
پس از پایان محدودیت های فعلی 
و با دریافت مجوزهای لازم، شرایط 
برای فعالیت عادی در نقل وانتقالات 
آینده فراهم شود. این امیدواری در 
حالی وجود دارد که شکل گیری یک 
پرونده جدید در فیفا می تواند این 

امیدواری را نقش بر آب کند.
نگرانی اصلی مدیران استقلال این 
است که افزایش پرونده های حقوقی 
خارجی، علاوه بر جریمه های مالی، 
اعتبار بین المللی باشگاه را نیز تحت 
تأثیر قرار دهد. در سال های گذشته 
چندین بازیکن و مربی خارجی 
از این باشگاه شکایت کرده اند و 
همین مسأله سابقه ای حساس 

برای استقلال در فیفا ایجاد کرده 
است. به همین دلیل باشگاه باید 
این هشدار را کاملاً جدی بگیرد و 
پیش از ورود رسمی پرونده به روند 
قضایی، راهکاری برای توافق با 

ساپینتو پیدا کند.
در کنار پرونده ساپینتو، موضوعات 
حقوقی دیگری نیز استقلال را 
تهدید می کند و همین مسأله 
ضرورت مدیریت دقیق مالی را 
دوچندان کرده است. اگر شکایت 
جدیدی در فیفا ثبت شود، احتمال 
اعمال محرومیت های تازه یا حتی 
تأثیرگذاری بر مجوز حرفه ای باشگاه 
نیز وجود خواهد داشت. این 
مسأله  می تواند برنامه های آینده 
استقلال را با چالش روبه رو کند.

درباره  طلب ساپینتو از باشگاه 
استقلال اعداد و ارقام متفاوتی 
نزدیک ترین  اما  می شود  نقل 
خبر به واقعیت این است که او و 
دستیارانش پیش از شروع فصل 
قراردادی به ارزش 800 هزار دلار 
با باشگاه استقلال منعقد کردند 
که باشگاه استقلال بخشی از این 
قرارداد را پرداخت کرده اما بخش 
قابل توجهی از آن باقی مانده است. 
هرچند که ممکن است بندهایی در 
این قرارداد وجود داشته باشد که 
بدهی به ساپینتو را بیشتر کند و اگر 
باشگاه استقلال برای دو فصل با 
این سرمربی پرتغالی قرارداد منعقد 
کرده باشد، آنگاه بدهی فصل بعد 

نیز چالش آفرین خواهد بود.
به هرحال استقلال بیش از هر 
زمان دیگری به ثبات مدیریتی و 
حل سریع پرونده های بین المللی 
نیاز دارد. نحوه برخورد مدیران 
ند  ا می تو پینتو  سا لبه  مطا با 
تعیین کننده مسیر آینده باشگاه 
باشد و از ورود استقلال به یک 
پرچالش  و  حاشیه  پر  محیط 

جلوگیری شود.
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مسیر هموار استقلال برای قهرمانی در جام حذفی
دو جام در یک فصل؛ رؤیایی که دور نیست

لطفاً امید واهی ندهید
اندونگ- استقلال؛ غیرقابل بازگشت

باشگاه استقلال  علاوه بر رقابت در 
لیگ برتر، در جام حذفی نیز یکی 
از مدعیان اصلی قهرمانی محسوب 

می شود. 
در شرایطی که تیم های سپاهان، 
تراکتور و پرسپولیس، از مدعیان 
سنتی فوتبال ایران، از جام حذفی 
حذف شده اند، مسیر استقلال برای 
رسیدن به قهرمانی نسبتاً هموار شده 
است. این شرایط فرصت مناسبی 
برای سرمربی سهراب بختیاری زاده 
فراهم کرده تا با مدیریت درست 
تیم، استقلال را هم در لیگ برتر و 
هم در جام حذفی به سمت قهرمانی 

هدایت کند.
در جام حذفی، استقلال با تیم هایی 
همچون گل گهر سیرجان، فولاد 
خوزستان، خیبر خرم آباد، پیکان 
تهران، شمس آذر و سایپا روبه رو 
است. از میان این تیم ها، احتمالاً 
خیبر، فولاد و گل گهر چالش بیشتری 
برای آبی ها ایجاد خواهند کرد، اما 
به طور کلی سطح رقابت ها برای 
استقلال نسبت به سایر مدعیان 

کمتر است. 
حتی تیمی مانند پیکان که در لیگ 
برتر توانسته مقابل استقلال پیروز 
شود، در صورت برخورد با آبی ها در 
جام حذفی باید با آمادگی کامل گام 

به میدان بگذارد.
با توجه به حذف مدعیان بزرگ و 
در صورت مدیریت فنی درست از 

سوی بختیاری زاده، استقلال شانس 
بالایی برای قهرمانی در هر دو جام 
دارد. تقسیم درست قوا، استفاده از 
بازیکنان کلیدی در زمان مناسب و 
حفظ تمرکز تیم در دیدارهای حذفی 
می تواند مسیر موفقیت را هموار 
کند. این فصل فرصت ویژه ای برای 
استقلال فراهم شده تا برای نخستین 
بار در تاریخ لیگ برتر در یک فصل 
دو جام را به دست آورد؛ موضوعی 
که با توجه به نوسان سایر تیم های 
مدعی، بهترین زمان ممکن برای 

تحقق آن است.
با توجه به شرایط فعلی، ادامه روند 
موفقیت استقلال در جام حذفی 
می تواند علاوه بر افزایش روحیه 
تیم، زمینه ساز تثبیت جایگاه آبی ها 
در لیگ برتر نیز باشد. هواداران 
استقلال امیدوارند با مدیریت فنی 
مناسب و استفاده از فرصت های 
پیش رو، تیمشان همزمان در لیگ 
برتر و جام حذفی به موفقیت دست 

یابد و فصل جاری را با کسب دو جام 
به پایان برساند.

درواقع این مطالبه از استقلال همواره 
وجود داشته که مانند پرسپولیس 
که دوبار در طول برگزاری لیگ برتر 
به اصطلاح دبل کرده و دو جام لیگ 
برتر و جام حذفی را با هم صاحب 
شده، استقلال نیز همین را تکرار 
کرده و یک بار هم که شده در یک 

فصل صاحب دو جام شود.
البته سازمان لیگ هنوز زمان دقیق 
قرعه کشی مرحله بعد جام حذفی را 
اعلام نکرده است و با توجه به اینکه 
فشردگی بسیاری در روزهای پایانی 
سال برای برگزاری بازی های لیگ 
برتر و دیدارهای عقب افتاده وجود 
دارد، بعید است که تا پایان سال 
اساساً زمانی برای برگزاری مسابقات 
جام حذفی باقی بماند و بعد از 
پایان سال و در شروع سال جدید 
به طور قطع بازی های جام حذفی 

قرعه کشی خواهد شد. 

ماجرای بازگشت دیدیه اندونگ به 
استقلال در روزهای اخیر بار دیگر به یکی 
از سوژه های بحث برانگیز پیرامون این 
باشگاه تبدیل شده است. موضوعی که 
بیش از آنکه واقعیت اجرایی داشته باشد 

شبیه یک امید واهی به نظر می رسد.
در حالی که فدراسیون فوتبال پیش از 
این به صراحت اعلام کرده بود که این 
بازیکن پس از فسخ کامل قراردادش 
و در شرایط بسته بودن پنجره نقل و 
انتقالاتی استقلال، امکان بازگشت به 
فهرست تیم را ندارد اما همچنان از 
سوی برخی مدیران باشگاه صحبت از 
مذاکره و حتی برگزاری جلسه با اندونگ 
مطرح می شود. اظهارات اخیر مدیران 
استقلال درباره احتمال حضور دوباره این 
بازیکن در تهران این سؤال جدی را ایجاد 
کرده که هدف واقعی از طرح چنین 
موضوعی چیست؟! وقتی قانون به شکل 
شفاف مانع ثبت نام دوباره یک بازیکن 
می شود، مطرح کردن بحث بازگشت 
او چه دستاوردی برای باشگاه خواهد 
داشت؟! حتی اگر اندونگ امروز وارد 
ایران شود و با مدیران جلسه برگزار کند 
هیچ تغییری در وضعیت حقوقی او ایجاد 
نخواهد شد و استقلال همچنان قادر به 

استفاده از این بازیکن نخواهد بود.
واقعیت این است که پرونده اندونگ 
از ابتدا با تصمیمات اشتباه مدیریتی 
همراه بود و قرارداد این بازیکن نباید 
ر  د جهی  بی تو ما  ا می شد  فسخ 
مقابل اخطار های این بازیکن و مدیر 

برنامه هایش کار را به این نقطه رساند. 
نتیجه چنین تصمیمی از دست رفتن 
یک مهره تأثیرگذار بود آن هم بدون 
امکان جایگزینی مناسب. حالا مطرح 
کردن بازگشت او بیشتر شبیه تلاش برای 
کاهش فشار افکار عمومی است تا یک 
برنامه واقعی که به استقلال کمکی کند.

هواداران استقلال به خوبی می دانند 
قوانین نقل و انتقالاتی قابل دور زدن 
نیست. وقتی فدراسیون فوتبال غیر 
قانونی بودن بازگشت این بازیکن را 
اعلام کرده، ادامه دادن این بحث تنها 
باعث ایجاد توقعی می شود که هرگز 
تحقق نخواهد یافت. چنین رویکردی نه 
تنها کمکی به آرام شدن فضای باشگاه 
نمی کند بلکه می تواند اعتماد هواداران 
را بیش از گذشته تحت تأثیر قرار دهد.
نکته قابل توجه این است که ماجرای 
برخی  به  زیادی  شباهت  اندونگ 
پرونده های قبلی استقلال دارد. همان 
طور که در موضوع پرونده منتظر محمد 
نیز بی توجهی مدیریتی انتقادهای زیادی 

را به همراه داشت، این بار هم تصمیمات 
نادرست هزینه جدیدی برای باشگاه 
ایجاد کرده است. از دست دادن بازیکنی 
که هنوز می توانست برای تیم مفید 
باشد هرگز قابل توجیه نیست واین 
سلسله اقدامات قطعاً آرامش ذهنی برای 
هواداران ایجاد نخواهد کرد. استقلال در 
شرایط فعلی بیش از هر چیز به شفافیت 
نیازمند است نه ایجاد امیدهای غیر 
واقعی. مطرح کردن بازگشت اندونگ 
در حالی که عملاً هیچ امکان قانونی 
برای آن وجود ندارد نوعی بازی با افکار 
عمومی تلقی می شود. هواداران انتظار 
دارند مدیران باشگاه به جای پرداختن 
به موضوعات غیر قابل اجرا، تمرکز خود 
را بر حل مشکلات واقعی تیم قرار دهند. 
مسئولان استقلال پیش از آنکه اقدامی در 
راستای بازگشت اندونگ کنند ابتدا باید 
برای افکار عمومی این سؤال را باز کنند 
که آیا فدراسیون فوتبال مجوز بازگشت 
نام این بازیکن به فهرست استقلال را 

داده است یا خیر؟!

نکته روزسوژه

سرمایه گذاری روی ورزشگاه تختی پرریسک است
ورزشگاه استقلال؛ سراب یا واقعیت؟

 
ع  ضو مو که  ست  ا ل ها  سا
ساخت ورزشگاه اختصاصی برای 
استقلال تهران مطرح می شود 
باشگاه  ین  ا ی  یرعامل ها مد و 
بارها به آن اشاره کرده اند. حتی 
 ، ن سا مهند با  یی  نشست ها
مسئولان و مشاوران خارجی برگزار 
شده است، اما تاکنون هیچ اقدام 
عملی رخ نداده و تنها صحبت ها و 
وعده ها جنبه رسانه ای داشته اند.
بررسی ها نشان می دهد ریشه 

این وضعیت در فقدان عزم کافی، 
مشخص نبودن راهبرد، هدف 
نهایی و نقشه راه است و هر مدیری 
که بر مسند باشگاه قرار می گیرد 
از این موضوع برای نشان دادن 
آینده نگری و برنامه دار بودن خود 
بهره می برد، اما در عمل تغییر 

محسوسی ایجاد نمی شود.
در تازه ترین اخبار، بحث اجازه یا 
تملک ورزشگاه تختی تهران مطرح 
شده است. واقعیت این است 
که ورزشگاه تختی هرگز به طور 
قطعی به استقلال داده نخواهد 
شد و در بهترین حالت ممکن 
است تنها برای مدت محدودی 
اجاره داده شود و حق استفاده 
موقت به باشگاه اعطا شود. تصور 
اینکه این ورزشگاه به استقلال 

منتقل شود و سند رسمی برای آن 
صادر شود، اشتباه است. علاوه 
بر این، زیرساخت و مهندسی 
ظاهری ورزشگاه تختی مناسب 
نیست و سکوهای ناقص آن در 
تصاویر تلویزیونی نمای جالبی ارائه 
نمی دهند. سرمایه گذاری روی این 
مجموعه یک تصمیم پرریسک و 
احتمالاً شکست خورده خواهد بود.
چند روز قبل نیز اعلام شد که 
مدیران باشگاه قصد دارند زمین 
ورزشگاه امام رضا)ع( در جنوب 
تهران را از زمین چمن مصنوعی به 
چمن طبیعی تبدیل کنند تا قابلیت 
استفاده و میزبانی آن افزایش یابد. 
سؤال اساسی این است که اگر قرار 
است در این ورزشگاه هزینه شود، 
چرا استقلال همچنان به دنبال 

ورزشگاه تختی است؟ ورزشگاه امام 
رضا)ع( متعلق به باشگاه است و با 
سرمایه گذاری و بهسازی می تواند 
به سطح مطلوب برسد. اصلاح 
ساختار سکوها، تجهیز سالن های 
کنفرانس و میکسدزون، بهبود 
ایجاد  و  و خروجی ها  ورودی ها 
امکانات لازم برای میزبانی، همگی 
امکان پذیر است و سرمایه گذاری 
روی این ورزشگاه منطقی تر از دنبال 

کردن پروژه تختی است.
هزینه های  جای  به  واقع،  در 
سنگین و نامطمئن برای ورزشگاه 
تختی، استقلال می تواند با تمرکز 
بر امکانات موجود خود و بهسازی 
ورزشگاه امام رضا)ع( زمینه میزبانی 
مطمئن و حرفه ای را فراهم کند. 
با همه اینها در بلندمدت باشگاه 

به یک ورزشگاه مدرن اختصاصی 
نیاز دارد تا هم نیاز هواداران و 
هم استانداردهای بین المللی را 
برآورده کند و استقلال را از مشکلات 
استفاده موقت از اماکن دیگر 

کند. بی نیاز 
در واقع استقلال باید یک طرح 
و پروژه تثبیت شده و قانونی که 
زیروبم آن و مهندسی سازه به تأیید 

رسیده باشد و مطابق با تکنولوژی 
روز بوده و در عین حال زمین 
مناسب نیز در اختیار قرار بگیرد را 
به عنوان یک نقشه راه اصلی پیش 
ببرد و به قولی از وصله پینه کردن 
ورزشگاه های خودش و یا سازه های 
شهر تهران دوری کرده و سرمایه 
یک ورزشگاه  را هزینه ساخت 

اختصاصی بزرگ کند. 

حمیدرضا عرب
خبر نگار

نگاه



 1 روز تا شروع جام ملت های آسیا

راسو: خودمان سختگیرترین 
منتقدان خود هستیم

هایلی راسو، بازیکن باتجربه تیم ملی فوتبال زنان 
استرالیا، در آستانه آغاز رقابت های جام ملت های 
زنان آسیا ۲۰۲۶ درباره شرایط »ماتیلداس« و انتظارات 
بالای هواداران صحبت کرد و تأکید داشت که فشار 
موجود نه تنها مانعی برای تیم نیست، بلکه عامل 
انگیزشی مهمی برای بازیکنان به شمار می رود. راسو 
در گفت وگویی پیش از شروع مسابقات اظهار کرد: 
»انتظارات بسیار بالاست و افراد زیادی دوست دارند 
ما عملکرد موفقی داشته باشیم. اما واقعیت این است 
که ما خودمان سختگیرترین منتقدان خود هستیم و 
بیش از هر کسی می خواهیم بهترین نتایج را کسب 
کنیم.« او با اشاره به شرایط میزبانی استرالیا افزود: 
»ما از فشار استقبال می کنیم. بازی کردن در استرالیا 
و مقابل هواداران مان برای ما لذتبخش است. همه 
ما می خواهیم پیروز شویم و همین موضوع بیشترین 
انگیزه را به تیم می دهد.« ملی پوش استرالیا در عین 
حال هشدار داد که مسیر قهرمانی آسان نخواهد بود 
و رقابت های این دوره بسیار دشوارتر از تصور عمومی 
است. استرالیا در آخرین رویارویی خود برابر ژاپن 
شکست سنگین ۴ بر صفر را تجربه کرده و دیدار اخیر 
این تیم مقابل چین نیز با تساوی یک بر یک به 
پایان رسیده است؛ نتایجی که نشان می دهد مدعیان 

آسیایی فاصله نزدیکی با یکدیگر دارند.
با وجود قرار گرفتن استرالیا در میان مدعیان اصلی 
قهرمانی، راسو تأکید کرد حمایت هواداران نقش 
تعیین کننده ای در موفقیت تیم خواهد داشت. او از 
مردم کشورش خواست با حضور پرشور در ورزشگاه ها، 
تیم ملی را در مسیر رسیدن به عنوان قهرمانی همراهی 

. کنند
بازگشت ستاره هایی چون سم کر و مری فاولر نیز 
امیدها را برای پایان دادن به ناکامی های اخیر و 
کسب جام افزایش داده و حالا »ماتیلداس« امیدوار 
است با حمایت تماشاگران، رؤیای قهرمانی در خانه 

را محقق کند.

ستاره امیدبخش هند
تیم ملی فوتبال زنان هند در آستانه آغاز رقابت های 
جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ با چالشی بزرگ روبه رو 
است و برای عبور از مرحله گروهی به عملکردی فراتر 
از انتظار نیاز دارد. در این میان، نگاه ها بیش از هر 
بازیکن دیگری به مانیشا کالیان، ستاره ۲۴ ساله فوتبال 
زنان هند، دوخته شده است؛ بازیکنی که نقشی 
کلیدی در برنامه های فنی این تیم ایفا می کند. هند 
که در گروهی دشوار همراه با ژاپن و ویتنام قرار گرفته، 
کار ساده ای برای صعود ندارد و نخستین دیدار خود را 
برابر ویتنام برگزار خواهد کرد. موفقیت »ببرهای آبی« 
تا حد زیادی به عملکرد بازیکنان باتجربه و تأثیرگذار 
این تیم وابسته است؛ موضوعی که مسئولیت کالیان 
را دوچندان می کند. این مهاجم جوان طی یک دهه 
گذشته مسیر پیشرفت قابل توجهی را طی کرده و با 
تلاش مستمر توانسته خود را به سطح اول فوتبال زنان 
آسیا نزدیک کند. حضور در فوتبال اروپا و رقابت مقابل 
تیم ها و بازیکنان قدرتمند، تجربه ای ارزشمند برای او 
به همراه داشته و باعث شده به یکی از چهره های 
قابل اتکای تیم ملی هند تبدیل شود. کالیان علاوه 
بر توانایی های فنی، از نظر رهبری در زمین نیز جایگاه 
ویژه ای در ترکیب هند دارد. سرعت بالا، قدرت خلق 
موقعیت و توانایی گلزنی از ویژگی هایی است که 
کادرفنی این تیم امید زیادی به آن دارد تا بتواند برابر 
حریفان قدرتمند گروه، جریان بازی را تغییر دهد. با 
توجه به سطح بالای رقابت ها، هند برای رقم زدن 
شگفتی احتمالی در جام ملت های آسیا نیازمند 
نمایش درخشان ستاره هایش است و مانیشا کالیان 
بدون تردید یکی از مهم ترین مهره هایی خواهد 
بود که می تواند سرنوشت این تیم را در مسیر صعود 

. کند تعیین 

کلاس درس AFC برای ملی پوشان فوتبال 
 در آستانه آغاز رقابت های حساس جام ملت های 
فوتبال بانوان آسیا در استرالیا، تیم ملی فوتبال بانوان 
ایران یک جلسه آموزشی مهم از سوی کنفدراسیون 
فوتبال آسیا )AFC( را پشت سر گذاشت. این جلسه 
با هدف آمادگی هرچه بیشتر ملی پوشان برای این 
تورنمنت بزرگ برگزار شد. نمایندگان AFC با حضور در 
هتل محل اقامت تیم ملی، ضمن برگزاری جلسه ای 
با بازیکنان و اعضای کادر فنی، نکات کلیدی و ضروری 
مربوط به مسابقات را تشریح کردند. تمرکز اصلی این 
نشست بر آشنایی بازیکنان با قوانین و مقررات دقیق 
مسابقات، شرایط تیم های شرکت کننده و ضوابط 
رسمی حاکم بر این دوره از رقابت ها بود. هدف از این 
اقدام، اطمینان از آمادگی کامل تیم ملی برای حضور 
موفق در مسابقات عنوان شده است. در طول این 
جلسه، مسئولین برگزاری مسابقات AFC بر اهمیت 
عملکرد تیمی، رعایت قوانین انضباطی و اخلاقی و 
همچنین هماهنگی و تعامل سازنده بین بازیکنان و 
کادرفنی تأکید ویژه ای داشتند. این نکات به عنوان 
عوامل کلیدی در موفقیت تیم در طول مسابقات 
مورد توجه قرار گرفتند. بخش دیگری از این برنامه 
آموزشی به برگزاری کلاس داوری اختصاص داشت. 
در این کلاس، آخرین تغییرات قوانین فوتبال، نحوه 
قضاوت در موقعیت های حساس و دستورالعمل های 
جدید داوری به بازیکنان ارائه شد. این آموزش به 
منظور ارتقای آگاهی بازیکنان از قوانین بازی و کمک به 
تصمیم گیری بهتر در زمین مسابقه صورت گرفت. در 
پایان این جلسه آموزشی مفید، AFC به رسم یادبود، 
هدیه ای را به زهرا قنبری، کاپیتان تیم ملی فوتبال 

بانوان ایران اهدا کرد.

iranvarzeshii

مهناز امیرشقاقی، سرمربی تیم ملی فوتبال 
نوجوانان دختر، با اشاره به روند آماده سازی این 
تیم اعلام کرد که کادر فنی تلاش کرده با دعوت 
گسترده از استعدادهای سراسر کشور، بهترین 
ترکیب ممکن را برای حضور در رقابت های 
پیش رو انتخاب کند. او درباره شرایط اردوی 
فعلی تیم ملی گفت: »این دومین اردویی است که 

برگزار می کنیم و در آن ۲۷ بازیکن از استان های 
مختلف کشور دعوت شده اند. هدف اصلی ما 
این است که بازیکنان را برای مسابقات روسیه 
آماده کنیم و شرایط آنها را از نظر فنی و تاکتیکی 
به سطح مطلوب برسانیم. همه بازیکنانی که 
در اردو حضور دارند کیفیت خوبی دارند، اما در 
پایان اردو باید ۲۰ بازیکن نهایی را انتخاب کنیم. 

تلاش ما این است بازیکنانی در فهرست نهایی 
قرار بگیرند که علاوه بر توانایی فنی، تجربه حضور 
در مسابقات برون مرزی و اعزام های بین المللی را 
نیز داشته باشند.« امیرشقاقی درباره برنامه های 
تمرینی این اردو توضیح داد: »در این مرحله بیشتر 
تمرکز ما روی تمرینات تاکتیکی بوده تا بازیکنان با 
ساختار تیمی و برنامه های فنی آشنایی بیشتری 

پیدا کنند. خوشبختانه بازیکنان از آمادگی 
بدنی خوبی برخوردار هستند و روند پیشرفت 
آنها رضایت بخش بوده است.« او همچنین از 
ادامه روند آماده سازی خبر داد و گفت: »پس از 
این اردو، یک اردوی دیگر نیز در برنامه داریم تا 
تمامی برنامه های پیش بینی شده تیم اجرا شود 

و با آمادگی کامل وارد مسابقات پیش رو شویم.«
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 شنبه 9  اسفند  1۴۰۴   1۰  رمضان  1۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره 8۰۶1

تیم ملی فوتبال بانوان ایران در حالی 
خود را برای حضور در رقابت های 
جام ملت های آسیا آماده می کند که 

این دوره از مسابقات می تواند یکی از 
مهم ترین نقاط عطف فوتبال زنان 
کشور باشد. گروه بندی مسابقات 
برای تیم ملی ما بسیار رقابتی است 
اما بازیکنان ما ثابت کرده اند که توان 
رقابت با تیم های قدرتمند آسیایی 
مثل استرالیا، کره جنوبی و فیلیپین 
را دارند. با بیش از 1۴ سال تجربه 
مربیگری در تیم های ملی، به خوبی 

می دانم که انتخاب بازیکن برای 
چنین تورنمنتی یکی از دشوارترین 
تصمیم هایی است که یک سرمربی 
باید اتخاذ کند. سرمربی تیم ملی 
باید با توجه به شرایط آماده سازی و 
ترکیب تیم بهترین انتخاب را انجام 
دهد. به همین دلیل حضور یا عدم 
حضور برخی از بازیکنان تیم ها از جمله 
از تیم ما در لیست تیم ملی کاملاً به 

همان سلیقه سرمربی تیم بر می گردد 
و ما هم به انتخاب سرمربی تیم ملی 

احترام می گذاریم.
از منظر آمادگی جسمانی، نشانه ها 
امیدوارکننده است. بازیکنان تیم ملی 
در حال حاضر از نظر بدنی در شرایط 
بسیار خوبی قرار دارند و حتی با وجود 
اینکه در اردوی آخر، تیم ملی فرصت 
بازی تدارکاتی نداشت اما روند تمرینات 

نشان می دهد که تیم به سطح قابل 
قبولی از آمادگی رسیده است.

از منظر سطح لیگ نیز با اضافه 
شدن باشگاه هایی مثل پرسپولیس 
و استقلال و حضور تیم های مطرحی 
مانند سپاهان و ملوان سطح رقابت ها 
بالاتر رفت و توجه به فوتبال زنان نیز 
افزایش پیدا کرد. این رقابت ها باعث 
شده فوتبال زنان روزبه روز حرفه ای تر 

شود و امیدوارم این روند ادامه پیدا 
کند تا نتایج آن را در تیم های ملی 

هم ببینیم.
سال  جاری برای فوتبال زنان ایران سالی 
پرجنب وجوش بود. لیگ حرفه ای تر 
شد، رقابت ها نزدیک تر و امکانات بهتر 
شد. امیدوارم این روند ادامه داشته 
باشد تا شاهد رشد همگانی فوتبال 

زنان در کشور باشیم.

تصمیم دشوار سرمربی برای انتخاب

رقابت های جام ملت های فوتبال زنان آسیا ۲۰۲۶ در حالی از 
روز یکشنبه در استرالیا آغاز می شود که این دوره از مسابقات 
تنها یک تورنمنت قاره ای نیست، بلکه ویترینی از جدیدترین 
فناوری های فوتبال جهان به شمار می رود. کنفدراسیون 
فوتبال آسیا )AFC( با هدف ارتقای کیفیت مسابقات و 
نزدیک تر کردن فوتبال زنان به استانداردهای حرفه ای جهانی، 
مجموعه ای گسترده از نوآوری های تکنولوژیک را برای این دوره 
در نظر گرفته است؛ اقداماتی که می تواند تجربه ای متفاوت 

برای تیم ها، داوران و حتی کادرهای پزشکی رقم بزند.
در بیست ویکمین دوره این رقابت ها، 1۲ تیم برتر قاره علاوه 
بر رقابت برای کسب عنوان قهرمانی، برای صعود به جام 
جهانی فوتبال زنان ۲۰۲۷ برزیل نیز تلاش خواهند کرد. در 
چنین سطحی از رقابت ها، دقت تصمیمات داوری و کیفیت 
مدیریت مسابقات اهمیت دوچندانی پیدا می کند؛ موضوعی 
که AFC تلاش کرده با بهره گیری از فناوری های نوین به 

بهترین شکل ممکن تأمین کند.
 

ورود VAR به تاریخ جام ملت های زنان
مهم ترین تحول این دوره، استفاده کامل از سیستم کمک داور 
ویدیویی )VAR( در تمامی ۲۷ مسابقه است؛ اتفاقی که برای 
نخستین بار در تاریخ جام ملت های فوتبال زنان آسیا رخ 
می دهد. هدف از اجرای VAR افزایش دقت تصمیمات داوری، 
ایجاد وحدت رویه در قضاوت ها و حفظ عدالت رقابتی عنوان 
شده است. در کنار VAR، فناوری »خط آفساید خودکار« نیز به 
کار گرفته خواهد شد؛ سیستمی که با ارائه تصاویر دوبعدی و 

سه بعدی دقیق، بررسی صحنه های حساس آفساید را شفاف تر 
می کند. این فناوری بویژه در صحنه های میلیمتری می تواند 
نقش تعیین کننده ای در کاهش خطاهای انسانی داشته باشد.

 
تعویض دیجیتال؛ پایان فرم های کاغذی

سیستم  راه اندازی  مهم،  نوآوری های  از  دیگر  یکی 
تعویض دیجیتال است که جایگزین روش سنتی ثبت 
درخواست های تعویض شده است. از این پس تیم ها 
می توانند درخواست های خود را به صورت الکترونیکی ثبت 
کنند و وضعیت هر درخواست به شکل لحظه ای برای داوران 
و مسئولان مسابقه قابل مشاهده خواهد بود. این سیستم 
علاوه بر افزایش سرعت روند تعویض ها، احتمال بروز 
اشتباهات اجرایی را کاهش داده و هماهنگی میان نیمکت ها 

و تیم داوری را به شکل محسوسی بهبود می بخشد.
 

تحلیل تاکتیکی در لحظه مسابقه
در اقدامی قابل توجه، هر تیم در کنار زمین به دستگاه 
بازپخش تصاویر مسابقه مجهز خواهد شد. این ابزار امکان 
مشاهده همزمان چند زاویه دوربین، توقف تصویر، بزرگنمایی 
و بازبینی صحنه های کلیدی را برای کادر فنی فراهم می کند؛ 
قابلیتی که تحلیل تاکتیکی را حتی در جریان بازی ممکن 
می سازد. همچنین دوربین های تاکتیکی با زاویه دید گسترده 
در تمامی ورزشگاه ها نصب شده اند تا تصویری کامل از جریان 
مسابقه ثبت شود. تصاویر این دوربین ها پس از پایان هر بازی 
نیز در اختیار تیم ها قرار می گیرد تا فرآیند آنالیز فنی دقیق تر 
انجام شود. حتی پزشکان حاضر کنار زمین نیز از طریق 
تبلت های ویژه می توانند صحنه های برخورد یا مصدومیت 
بازیکنان را بررسی کنند تا تصمیمات پزشکی سریع تر و 

دقیق تر اتخاذ شود.
 

داده های زنده و تحلیل عملکرد بازیکنان
تمامی این اطلاعات از طریق پلتفرم داده فوتبال AFC در 
اختیار تیم ها قرار می گیرد و امکان تحلیل عمیق پیش و پس 
از مسابقات را فراهم می سازد. در مجموع، جام ملت های زنان 
آسیا ۲۰۲۶ را می توان نقطه عطفی در حرفه ای سازی فوتبال 
زنان قاره دانست؛ رقابتی که نشان می دهد آینده فوتبال 
نه تنها به مهارت بازیکنان، بلکه به قدرت فناوری در افزایش 

عدالت، کیفیت و دانش فنی بازی نیز گره خورده است.

هفته های پایانی لیگ برتر فوتسال زنان هر چقدر که به 
خط پایان نزدیک تر می شود، حساس تر و پرتنش تر دنبال 
می شود؛ جایی که کوچکترین لغزش می تواند سرنوشت 
قهرمانی را تغییر دهد. هفته نوزدهم این رقابت ها با انجام 
شش مسابقه به پایان رسید؛ هفته ای که علاوه بر گل های 
فراوان، یک دیدار نیمه تمام نیز داشت و حالا نگاه ها به 

تصمیم کمیته انضباطی دوخته شده است.
 

دیداری که به پایان نرسید
حساس ترین مسابقه هفته در مشهد برگزار شد؛ 
جایی که استقلال تهران برابر هیأت فوتبال مشهد 
)دائمی پناه( قرار گرفت. این بازی در شرایطی آغاز شد 
که تیم میزبان طی روزهای گذشته به دلیل مشکلات 
مالی تمرینات منظمی نداشت و همین موضوع 

حاشیه هایی را پیش از مسابقه ایجاد کرده بود.
نیمه نخست بدون رد و بدل شدن گل خاتمه یافت، 
اما نیمه دوم کاملاً متفاوت دنبال شد. تیم مشهدی 
با دو گل پیاپی توسط آرزو کریمی و شادی بهرامی 
استقلال را غافلگیر کرد. در ادامه زیبا افروغ یکی از 
گل ها را جبران کرد، اما گل سوم میزبان که توسط 
دروازه بان این تیم به ثمر رسید، اختلاف را دوباره 

افزایش داد.
در حالی که تصور می شد بازی با برتری مشهد به 
پایان برسد، استقلال در دقایق پایانی بازگشتی دیدنی 
داشت و با گل های مارال ترکمان و سمیرا قربانپور بازی 

را به تساوی کشاند. اوج جنجال اما در ثانیه های پایانی 
رقم خورد؛ جایی که داور یک ضربه پنالتی به سود 
استقلال اعلام کرد. اعتراض شدید نیمکت میزبان 
باعث شد کادر فنی تیم مشهد بازیکنان را از زمین 
خارج کند و این تیم دیگر به مسابقه بازنگشت تا بازی 
نیمه تمام باقی بماند. حالا احتمال اعلام نتیجه سه 

بر صفر به سود استقلال وجود دارد.
 

تقابل مدعیان بدون برنده
در دیگر دیدار مهم هفته، پالایش نفت آبادان و فولاد 
هرمزگان که به ترتیب در رتبه های دوم و سوم جدول قرار 
دارند، مسابقه ای تماشایی را برگزار کردند. این بازی پرگل 
در نهایت با تساوی ۴ - ۴ خاتمه یافت تا هیچ کدام از دو 
مدعی نتوانند فاصله خود را با صدر جدول کاهش دهند. 
برای پالایش نفت، فاطمه حسینی و سارا شیربیگی هر 
کدام دو بار موفق به گلزنی شدند. در سوی مقابل مهسا 
عرب دو گل به ثمر رساند و فرشته خسروی به همراه یک 
گل به خودی دیگر گل های فولاد هرمزگان را رقم زدند. این 
نتیجه می تواند در صورت تأیید پیروزی استقلال در بازی 
نیمه تمام، بیش از همه به سود تیم صدرنشین تمام شود.

 
سایر نتایج هفته

در دیگر مسابقات برگزار شده، سپاهان با ارائه نمایشی 
حساب شده موفق شد ملی حفاری اهواز را با دو گل 

شکست دهد.
 ایران زمین ملارد نیز با نتیجه ۳ بر 1 از سد مس رفسنجان 

گذشت. 
مس کرمان در دیداری نزدیک و دشوار با یک گل نفت 
امیدیه را مغلوب کرد و مصاف گلبرگ تاکستان و پالایش 

نفت اصفهان با تساوی یک - یک پایان یافت.
 

جدول همچنان فشرده
پس از پایان هفته نوزدهم، رقابت در صدر جدول 
همچنان نزدیک دنبال می شود و تیم های استقلال، 
پالایش نفت آبادان و فولاد هرمزگان به ترتیب با 49 
و 43 امتیاز )دو تیم( سه جایگاه نخست را در اختیار 
دارند؛ رقابتی که با توجه به حواشی و نتایج اخیر، نوید 

هفته هایی پرهیجان در ادامه لیگ را می دهد.

جام ملت های ۲۰۲۶ با استانداردی تازه آغاز می شود

فناوری در خدمت فوتبال 
هفته نوزدهم لیگ برتر فوتسال 

تقابل مدعیان بدون برنده

یکی از پیچیده  ترین معادلات تیم 
ملی پیش از جام ملت ها مربوط 
به خط دروازه است. جایی که 
قرار است از میان سه گزینه 
موجود، در نهایت گلر فیکس 
ایران انتخاب شده و از سنگر تیم 
ملی در گلدکوست محافظت کند. 
مهم ترین تورنمنت حال حاضر 
آسیا بالاخره از فردا شروع می شود 
و طبق برنامه ایران باید در گروه 
مرگ با کره جنوبی، استرالیا و 
فیلیپین برای بقا در جام ملت ها 
رقابت کند. از روزی که مرضیه 
ا  ر ملی  تیم  یت  هدا ی  جعفر
برعهده گرفت، خط دروازه یکی از 
چالش های اصلی او بود. جعفری 
تصمیم گرفت مسئولیت کامل این 
پست حساس را به محمد حبیبی 
بسپارد؛ مربی دروازه بان هایی 
که در نهایت از میان گزینه های 
متعدد، سه نام نهایی را برای سفر 
به استرالیا انتخاب کرد. حبیبی 
از همان ابتدا با دعوت گسترده 
گلرها به اردو، رقابتی فشرده به راه 
انداخت تا هیچ انتخابی بدون 
آزمون نباشد اما در نهایت رها 
یزدانی سنگربان خاتون بم، زهرا 
خواجوی دروازه بان پرسپولیس 
سابق  لژیونر  یکتایی  مریم  و 
فوتبال ایران که دو سالی است 
تیم باشگاهی ثابتی ندارد، بلیت 

استرالیا را رزرو کردند. در این میان، 
خط خوردن مینا نافعی رکورددار 
کلین شیت لیگ برتر بحث برانگیز 
شد و شائبه هایی را به وجود آورد، 
اما تصمیم کادرفنی تغییر نکرد و 
او از پرواز جاماند تا یکی از غایبان 
جنجالی تیم ملی در گلدکوست 

. شد با
در نهایت حالا سؤال اصلی این 
است که شماره یک تیم ملی در 
استرالیا چه کسی خواهد بود. اگر 
نشانه ها را کنار هم بگذاریم، کفه 
ترازو به نفع رها یزدانی سنگین تر 
از دو گزینه دیگر است. او در لیگ 
برتر عملکرد باثبات تری نسبت به 
خواجوی داشت و با خاتون بم 
به قهرمانی رسید. علاوه بر این، 
تجربه بازی در جام باشگاه های 
آسیا و تقابل با تیم های شرق آسیا 
از جمله نمایندگان کره جنوبی، 
امتیازی مهم برای او محسوب 
می شود؛ تجربه ای که در تورنمنتی 
با ریتم بالا و فشار شدید، می تواند 
از آنجایی  تعیین کننده باشد و 
که بازی اول بسیار سرنوشت ساز 
است و ایران در اولین گام باید با 
کره رقابت کند، همین موضوع 
به تنهایی می تواند دلیلی محکم 
برای انتخاب یزدانی باشد. در 
سوی مقابل، زهرا خواجوی فصلی 
را پشت سر گذاشت.  پرنوسان 
با تیم ایستا  ابتدای فصل  او 
به توافق رسید و در نیم فصل 
دوم به پرسپولیس پیوست، اما 
مصدومیت چند بازی حساس 
را از او گرفت. حتی در مقطعی 
به اردوهای تیم ملی دعوت 
حبیبی  که  تصمیمی  ؛  نشد

هرکدام از این 
سه دروازه بان 
در چهارچوب 

بایستند  
مأموریتی 

فوق العاده 
دشوار پیش رو 
خواهند داشت

 ایستادن 
مقابل 

وینگرهای 
سرعتی و 

مهاجمان 
دیوانه کننده 
کره جنوبی و 

استرالیا تمرکز 
و تجربه ای بالا 

می خواهد

معمای شماره یک تیم ملی در جام ملت های آسیا

یزدانی، یک سروگردن بالاتر از خواجوی و یکتایی
گزارش یک

مربی دروازه بانان تیم ملی آن 
را تلنگری توصیف کرد تا به گلر 
ملی پوش یادآوری شود جایگاه 
او در تیم ملی دائمی نیست. با 
این حال، خواجوی همچنان یکی 
مصدومیت  اما  گزینه هاست  از 
انگشت او در آخرین اردوی تیم 
ملی قبل از اعزام هم می تواند 
دلیل دیگری برای عدم حضور او 

در ترکیب اصلی باشد.
 مریم یکتایی اما داستان متفاوتی 
دارد. او با وجود دوری از فوتبال 
باشگاهی در دو سال اخیر، به 
واسطه تجربه بین المللی و سابقه 
حضور در میادین بزرگ دعوت 

شده است. به نظر می رسد نقش 
او بیشتر ایجاد اطمینان و انتقال 
تجربه باشد، هرچند در فوتبال 
هیچ چیز قطعی نیست و یک 
تصمیم فنی می تواند همه معادلات 
را تغییر دهد. نکته مهم دیگر، نگاه 
حبیبی به سیستم چرخشی است. 
او صراحتاً اعلام کرده به گردش 
تورنمنت  یک  در  دروازه بان ها 
اعتقادی ندارد و ترجیح می دهد 
گلر اصلی اش را برای هر سه بازی 
مرحله گروهی انتخاب کند. این 
یعنی اگر یزدانی در بازی اول مقابل 
کره جنوبی در چهارچوب بایستد و 
عملکرد قابل قبولی داشته باشد، 

احتمالاً در دیدارهای بعدی مقابل 
استرالیا و فیلیپین هم شماره یک 
تیم ملی خواهد بود. از سوی دیگر 
هم یزدانی به دلیل قدوقامت 
بلندتر، پوشش هوایی بهتر و 
مقابل  انفجاری تر،  جهش های 
مهاجمان  و  سرعتی  وینگرهای 
تکنیکی کره و استرالیا ابزار دفاعی 
در  می رسد.  نظر  به  کامل تری 
تورنمنتی که جزئیات سرنوشت ساز 
است، همین برتری های میلیمتری 
و  کند  ایجاد  تفاوت  ند  می توا
حالا به نظر می رسد او از حیث 
فیزیولوژی هم شانس بیشتری 
دارد. با این حال، تا لحظه اعلام 

ترکیب رسمی هیچ چیز قطعی 
نیست. تنها نکته مسلم این است 
که هرکدام از این سه دروازه بان 
در چهارچوب بایستند، مأموریتی 
فوق العاده دشوار پیش رو خواهند 
داشت؛ ایستادن مقابل وینگرهای 
سرعتی و مهاجمان دیوانه کننده 
کره جنوبی و استرالیا تمرکز و 
تجربه ای بالا می خواهد. بنابراین 
هرچند شانس یزدانی از خواجوی و 
یکتایی بیشتر است اما باید منتظر 
ماند و دید یازده اسفند در اولین 
بازی تیم ملی مقابل کره جنوبی، 
چه کسی از دروازه یوزها محافظت 

خواهد کرد.
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